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MORE THAN JUST ANOTHER CONCRETE PAVER, 
IT’S A VISION

Stone-Link’s® high standards, passion and dedication has 
lead us to revolutionize the industry in manufacturing 
cutting edge stone products.  We are constantly focusing 
on pairing high performance technologies with an incredible 
collection of products at the height of design.

CHANGING THE INDUSTRY ONE STEP AT A TIME 

We set out to do the impossible.  Through constant research 
and development we’ve engineered the planet’s largest 
pavers and steps with the most natural finishes.  Our Super-
Structural™ Flagstone is light years ahead, the future of the 
concrete paving industry.

BALANCE OF TRADITION & INNOVATION

We’ve developed a unique production process to create 
an exclusive range of manufactured natural stone profiles 
and textures unmatched in the industry: square-cut, 
rockface, tumbled, weathered edge, guillotine, flamed, split 
faced, bullnose, timeworn and bush hammered. Each stone 
is quality handcrafted with its own characteristics and 
nuances - so real you can’t tell the difference.

HARMONY OF EXPERIENCE & COMMITMENT

Our team of experienced professionals are committed to 
understanding the needs of our customers and developing 
innovative, cost effective products to fit those needs; thus 
awarded Business of the Year – Environmental Leadership 
Award, Material Development and Innovation Awards, 
Architectural Hardscape and Architectural Merit Awards.

Our pride of workmanship and uncompromising desire 
to constantly manufacture quality products and provide 
exceptional service to our customers is what continually 
drives us to be the best.

Build beautiful landscapes with 
Stone-Link® that are healthier for us 
and better for the world we live in.

About Stone-Link®
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AUTHENTIC STONE FINISHES

Created to replicate natural stone, Stone-Link’s® collection 
of unique, durable, manufactured stone products feature 
authentic, random natural stone textures. Each stone 
is quality handcrafted with its own characteristics and 
nuances, creating an exclusive range of natural profiles: 
square-cut, rockface, weathered edge, guillotine, flamed, 
split faced, bullnose, timeworn and bush hammered.

NATURE’S PALETTE
Stone-Link® products are made with quality, UV resistant, 
synthetic inorganic oxides combined to create the most 
natural colour blends that stand the test of time. A unique 
colouring technology is used to produce a variegated 
blend of lighter and darker hues to create colour ranges 
that provide totally distinctive individual character and 
authenticity to each stone. Colour runs entirely throughout 
each stone and not just the stone surface to ensure you  
get maximum resistance to extreme weather conditions.

HIGH PERFORMANCE TECHNOLOGY

Each product is constructed with HP-Stone Technology, 
developed for low permeability and high durability, and 
comes with a Lifetime Warranty, withstanding severe  
winter freeze/thaw cycles. 

INCREDIBLE COLLECTION OF PRODUCTS

We offer a comprehensive design system consisting of 
flagstone, structural flagstone™, copings, pillar caps, steps, 
walls, armour stone, curbs and edgers, all in the same colour 
and texture. The flexibility of our design system allows you 
to design and build better living spaces within your budget 
while eliminating the expense of going to multiple suppliers 
to satisfy your project details.

NATURE’S BALANCE

Quarrying natural stone, a non-renewable natural resource, 
has severe negative impacts on the environment, taking 
millions of years to restore. Stone-Link’s® manufactured 
stone products replace the need to quarry natural stone, 
providing you with a greener choice of landscape products 
that are healthier for the world we live in.

EXCLUSIVE TECHNOLOGIES

TALIA-TEK™ – High-Tech machinery is used to 
accurately cut stone edges to create a square-cut 
profile and a clean finish.

BURRATTATO-TEK™ – A rounded, imperfect, tumbled 
profile and antiquated appearance is achieved through 
a natural tumbling process that rolls and batters  
the edges.

MARTELATO-TEK™ – A rock-faced profile is 
manufactured with true undercuts authenticating 
traditional stonemason quality workmanship.

TORELLO-TEK™ – Square stone edges are mechanically 
routed to create a smooth, bullnose profile ideal for 
pool copings, steps and retaining wall copings.

STAGIONATO-TEK™ – A soft worn texture is achieved 
using a proprietary technology, where sharp edges 
appear naturally worn from centuries of wear.

Why Choose Stone-Link®?

QUALITY SERVICE

Stone-Link® products are designed and engineered by expert 
professionals in residential, commercial and industrial design 
and construction. We know CSA and ASTM standards and good 
construction practice so you can count on accurate technical 
advice for design/build projects from simple to complex.

VISIT OUR SHOWROOM

137 Vinyl Court, Woodbridge, Ontario 
Canada  L4L 4A3

T  905 850 8430 
F  905 850 2302 
TF  1 800 854 0072

WWW.STONE-LINK.COM
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Remaining true to its’ roots as the industry’s 
leader in innovative products, Stone-Link® has 
developed the largest pavers in the industry.  
Our team’s passion to create a product whose 
function is to make it easier and faster to install, 
cost effective, with natural stone profiles and 
textures unmatched in the industry has led us 
to develop the Super-Structural™.

Available in Credit Valley-Sandstone®, Tuscan-Limestone® 
and Owen Sound-Pebbletop® finishes, the Super-Structural™ 
reduces the potential for differential settlement and 
minimizes joints. 

SUPER-STRUCTURAL™

98



notes

A Credit Valley-Sandstone® Super-Structural™, random sizes, laid on a 
compacted granular base in charcoal grey colour blend.

A

SUPER-STRUCTURAL™

applications

driveways, walkways, patios, table tops, bar counters, furniture

features
• large format and natural stone textures

•  high compressive strength with full integral colour

• installed mechanically with less labour

•  engineered anti-flex technology to support driveway and walkway applications

• reduces potential for differential settlement

• less joints minimizing weed growth

AVAILABLE SIZES

• 4’x 4’ x 5” (1,219mm x 1,219mm x 127mm)    

• 6’ x 4’ x 5” (1,828mm x 1,219mm x 127mm)

• 8’ x 4’ x 5” (2,438mm x 1,219mm x 127mm)

• 8’ x 2’ x 5” (2,438mm x 609mm x 127mm)   pedestrian traffic only

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

available colours

SAND BUFF TERRA BROWNCHARCOAL GREY

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.

1110



P E R F E CT I N G  N AT U R E  •  PR E S E R V I N G  NATURE

24

Large format stone tiles with deep 
relief, up to 2’ x 3’ in size by one 
inch thickness.

Suitable for interior and exterior wall applications. Stone-
Wallcoverings™ are available in the Credit Valley-Sandstone®, 
Eramosa-Flagstone® Tuscan-Limestone®, Owen Sound-
Pebbletop® and Botticino-Tumbled Marble™ finishes. Stone-
Wallcoverings™ are suitable for front entrances, fireplaces, 
living rooms, basements and bedrooms.  

STONE-WALLCOVERINGS™

1312



notes

A Stone-Wallcovering™ in Botticino Tumbled-Marble™ finish, 24” x 16”, in 
sand buff colour blend used to resurface a wall.

B Stone-Wallcovering™ in Owen Sound-Pebbletop® finish in sand buff colour 
blend designed to create a modern feature wall.

BA

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.

STONE-WALLCOVERINGS™

applications

interior: family room, living room, dining room, fireplace, kitchen, bathroom, basement, bedroom, den, office 
or front entrance  and exterior walls

features
•  large format and natural deep relief manufactured stone tiles

•  high compressive strength with full integral colour

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

available colours

SAND BUFF TERRA BROWNCHARCOAL GREY

1514
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notes

A Stone-Wallcovering™ in Credit Valley-Sandstone® texture, 18” x 
18”, in charcoal grey colour blend.

B Stone-Wallcovering™ in Botticino Tumbled-Marble™ finish, 24” x 
16”, in sand buff colour blend.

C Stone-Wallcovering™ in Credit Valley-Sandstone® texture and 
18”x9” size in a herringbone pattern, charcoal grey colour blend.

A B

STONE-WALLCOVERINGS™

1716



Defined by its naturally dressed edges 
with undercuts, Georgian Bay-Flagstone® 
is an intricately handcrafted 
natural masterpiece.

P E R F E CT I N G  N AT U R E  •  PR E S E R V I N G  NATURE

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Engineered with low relief varying sandstone textures and a wider 
joint for creating a timeworn rustic appearance. 

Exclusively designed collection includes Rockface Flagstone, Corner 
Kit, Diamond Kit, Octagon Kit, Random Flagstone and Wall Stone 
offering unlimited design configurations.

1918



notes

A Georgian Bay-Flagstone® - 
Rockface Flagstone random 
sizes in sand buff colour 
blend.

B Credit Valley-Sandstone® 
Rockface Coping in sand buff 
colour blend designed as 
pool coping.

C Orillia Guillotine Wall-
Stone™ used to create 
water feature c/w Credit 
Valley-Sandstone® Rockface 
Coping.

D Georgian Bay-Flagstone®-
Rockface Flagstone in sand 
buff colour blend mortared 
on driveway.

E Owen Sound-Pebbletop® 
Steps used to transition 
between different 
elevations.

F Georgian Bay-Flagstone®-
Rockface Flagstone in 
random sizes, drylaid on a 
compacted granular base 
c/w polymeric sand as the 
joint filler.

G Orillia Guillotine Wall-Stone™ 
in sand buff colour blend 
used to create garden bed 
wall.

A

C

D

E

G

E

F

B

Georgian Bay-Flagstone® features Martelato-Tek™,  
a rock-faced profile manufactured with true 
undercuts authenticating traditional stonemason 
quality workmanship.

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Rockface Flagstone
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notes

A Georgian Bay-Flagstone® Corner Kit 
“Square” in terra brown colour blend.

B Georgian Bay-Flagstone® Corner Kit 
“Rectangle” in terra brown colour 
blend.

C Georgian Bay-Flagstone® Corner Kit 
“Corner” in terra brown colour blend.

D Georgian Bay-Flagstone® in random 
sizes and drylaid on a compacted 
granular base c/w polymeric sand  
as the joint filler, in sand buff colour.

E Orillia Guillotine Wall-Stone™ used  
as 2 sided seat wall.

F Geogian Bay-Flagstone® in 18” x 24” 
size, used as coping to seat wall.

G Credit Valley-Sandstone® Drystack 
Wall Ends used to create pillar.

H Credit Valley-Sandstone® Pillar Cap 
designed as coping to pillar.

I Owen Sound-Pebbletop® Steps- 6’ 
long in sand buff colour.

J Georgian Bay-Flagstone® Mosaic Kit 
“Diamond” in sand buff colour blend.

K Georgian Bay-Flagstone® Mosaic Kit 
“Square” in sand buff colour blend.

L Credit Valley-Sandstone® Square-Cut 
Flagstone in terra brown colour blend.

M Credit Valley-Sandstone® Coping  
12” x 24” in terra brown  colour blend.

Mosaic and Corner pre-engineered 
flagstone kits can be used to create custom 
stone inlay designs without cutting.

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

K

L

M

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Corner Kit / Mosaic Kit

2322



notes

A Easy to install octagon pattern with pre-cut pieces.

B Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone.

C Credit Valley-Sandstone® Coping.

D Owen Sound-Pebbletop® Steps.

E Georgian Bay-Flagstone® Random Flagstone.

F Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone,  
36” x 24-30” x 18”.

A

B

D

C

E

F

Pre-engineered 
flagstone kits are 
expandable paving 
systems, and can be 
used as a stand-alone 
patio or an integrated 
stone accent.

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Octagon Kit / Random Flagstone

2524



GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Wall Stone

A

B

D

C

When installing our wall stone products, 
use a general construction adhesive to 
bond units together.

F

G
E

I

H

notes

A Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour 
blend stacked to create planter.

B Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 12” x 36” designed as 
coping to wall.

C Tuscan-Limestone® Flagstone drylaid on compacted 
granular base c/w polymeric sand as joint filler.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps in sand buff 
colour blend.

E Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff 
colour blend stacked to create planter wall c/w Tuscan-
Limestone® Bullnose Coping.

F Tuscan-Limestone® Flagstone drylaid on compacted 
granular base c/w polymeric sand as joint filler.

G Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 16” x 36” designed to 
resurface concrete steps and landing.

H Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour 
blend stacked to create low garden bed wall.

I Botticino-Tumbled Marble™ in random sizes drylaid on 
compacted granular base in sand buff colour blend.

2726
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CHARCOAL GREY

24” x 12” x 1.77”
(595mm x 295mm x 45mm)

18” x  9” x 1.77”
(443mm x 222mm x 45mm)

Georgian Bay
Corner Kit
Pattern A

Georgian Bay
Pattern H

applications

walkways, courtyards, front entrances, coping, raised garden beds

features

• easy to install expandable paving system

• pre-engineered flagstone kit that requires no cutting

• naturally dressed edges with undercuts

• wider joints for rustic appearance

• low relief, varying sandstone textures

available colours

terra brown

18” x 18”x 1.77” Corner
(442mm x 442mm x 224mm x 45mm)

18” x 18”x 1.77”
(445mm x 445mm x 45mm)

CORNER KIT

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Product Specifications

24” x 24” x 1.77”
(600mm x 600mm x 45mm)

36” x 12” x 1.77”
(905mm x 295mm x 45mm)

24”x 18” x 1.77”
(597mm x 443mm x 45mm)

ROCKFACE FLAGSTONE

Georgian Bay
Herring Bone

Pattern C

applications

walkways, courtyards, front entrances, coping, raised 
garden beds

features

• naturally dressed edges with undercuts

• wider joints for rustic appearance

• low relief, varying sandstone textures

• multiple sizes for unlimited design possibilities

available colours

sand buff, terra brown; charcoal grey is special order

laying patterns laying patterns

available colours

SAND BUFF TERRA BROWN

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. 
All products come with varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur 
within the stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples 
for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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RANDOM FLAGSTONE

Octagon Kit
Pattern A

Octagon Kit
Pattern D

4 Piece System
(irregular shapes)

Random
Pattern A

applications

walkways, courtyards, front entrances, coping, stepping stone

features

• easy to install engineered 4 piece random system

• use “hatch system” for installation efficiency

• naturally dressed edges with undercuts

• wider joints for rustic appearance

• high relief, varying sandstone textures

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

GEORGIAN BAY-FLAGSTONE® COLLECTION

Product Specifications

Diamond
(750mm x 440mm x 45mm)

12” x 12” x 1.77”
(305mm x 305mm x 45mm)

Centre (4 pcs), Inner, Middle left, Middle right, Triangle 
(irregular shapes)

MOSAIC KIT OCTAGON KIT

Georgian Bay
Diamond Kit

Pattern H

Georgian Bay
Diamond Kit

Pattern I

Georgian Bay
Diamond Kit

Pattern E

applications

walkways, courtyards, front entrances

features

• easy to install expandable paving system

• pre-engineered flagstone kit that requires 
no cutting

• naturally dressed edges with undercuts

• wider joint for rustic appearance

• low relief, varying sandstone textures

available colours

sand buff, terra brown

applications

walkways, courtyards, front entrances, 
coping, raised garden beds

features

• pre-engineered flagstone kit that 
requires no cutting

• use “Triangle” units to square off 
pattern and minimize cuts

• naturally dressed edges with undercuts

• wider joint for rustic appearance

• low relief, varying sandstone textures

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

laying patterns laying patternslaying patterns

WALL STONE

applications

raised garden beds, edging, steps

features

• retaining wall for tighter applications

• natural guillotine finish on two sides

• natural sawn top and bottom

• lightly textured ends for exposed corners

available colours

sand buff, terra brown

15”L x 8”W x 4”TH
(387mm x 203mm x 102mm)

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to 
occur within the stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.



Manufactured with low permeability and high durability ingredients,  
this Mediterranean classic is resistant to harsh winters and more durable 
than natural marble.

Inspired by a valuable natural marble 
quarried in the town of Botticino,  
in the province of Brescia, in Lombardy, 
Italy, Botticino-Tumbled Marble™  
is meticulously handcrafted with its 
antique style hand chiseled edges and  
soft patina marble finish. 

BOTTICINO-TUMBLED MARBLE™ COLLECTION

P E R F E CT I N G  N AT U R E  •  PR E S E R V I N G  NATURE
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notes

A Botticino-Tumbled Marble™ in a running 
bond pattern in terra brown colour blend.

B Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 12” x 
36” in terra brown colour blend wetlaid over 
concrete c/w ¼” grout joints.

C Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 
6ft long used to transition from driveway to 
mid-landing.

D Botticino-Tumbled Marble™ random sizes in 
sand buff colour blend.

E Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 12” x 
36” designed as pool coping.

A

B

C

E

D

Antique style 
tumbled edges 
and a soft patina 
marble finish.

BOTTICINO-TUMBLED MARBLE™ COLLECTION

Tumbled Flagstone
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notes

A Botticino-Tumbled Marble™ Structural Flagstone™ in a running 
bond pattern in sand buff colour blend.

B Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 12” x 36” designed to 
resurface concrete steps and landing.

C Botticino-Tumbled Marble™ -Structural Flagstone™ laid in random 
sizes running bond pattern in charcoal grey colour blend.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps 6ft long in charcoal grey 
colour blend.

A

B

C

D

BOTTICINO-TUMBLED MARBLE™ COLLECTION

Structural Flagstone™

Burrattato-Tek™ is a natural 
tumbling process that rolls 
and batters edges, creating a 
rounded, imperfect, tumbled 
profile and antiquated 
appearance.

3736
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16” x 8” x 1.77”
(398mm x 200mm x 45mm)

16” x 8” x 4”
(398mm x 200mm x 102mm)

16” x 12” x 4”
(398mm x 304mm x 102mm)

x45

Botticino T 
Pattern D

Brick

8’

7’ x2

x2

x1

x3

Botticino T E
Random 4 Sizes

BOTTICINO-TUMBLED MARBLE™

Product Specifications

32” x 16” x 4”
(800mm x 394mm x 102mm)

16” x 16” x 1.77”
(398mm x 398mm x 45mm)

16” x 16” x 4”
(398mm x 398mm x 102mm)

24” x 16” x 1.77”
(598mm x 397mm x 45mm)

24” x 16” x 4”
(598mm x 397mm x 102mm)

TUMBLED FLAGSTONE STRUCTURAL FLAGSTONE™

7’

7’

x25

Botticino
Pattern A

8’ 4”

8’ 4” Botticino
Pattern A

x10

x13

x13

x5

x6

x3

x6

Credit Valley
Random
4 Sizes

x10

x13

x13

Botticino T 
Pattern C

Running Bond

6’ 5”

7’

applications

driveways

features

• engineered for vehicular traffic areas

• does not require a concrete base

• permeable paving applications

• patina marble finish

• antique styling with hand chiseled edges

• more durable than natural marble

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

laying patternslaying patterns

available colours

SAND BUFF TERRA BROWNCHARCOAL GREY

32” x 16” x 1.77”
(800mm x 394mm x 45mm)

applications

pools, walkways, courtyards, front entrances

features

• patina marble finish

• antique styling with hand chiseled edges

• more durable than natural marble

• multiple sizes for unlimited design possibilities

available colours

sand buff, terra brown: charcoal grey is special order

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with varying surface textures, high relief and low 
relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and 
dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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Authenticated to re-create natural, 
coarse-grained sedimentary rock, formed 
by the consolidation and compaction of 
sand and silica, calcium carbonate and 
iron oxide, over millions of years. 

Credit Valley-Sandstone®, handcrafted with its natural variegated colour 
blends, elegantly finished square-cut sawn edges and unique sandstone 
characteristics and nuances, captures the true essence of this most 
sought after stone. 

Our Credit Valley-Sandstone® Collection is comprised of the following: 
Square-cut Flagstone, Coping, Radius Flagstone, Structural Flagstone,™ 
Steps and Drystack Wall.

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

4140



A

B

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Square-Cut Flagstone

notes

A Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone, 18” x 24”, in terra 
brown colour blend.

B Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 8ft long in terra brown 
colour blend.  

C Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone in random sizes in 
terra brown colour blend – drylaid on a compacted granular base 
with polymeric sand as a joint filler.

Large oversized pieces 
reduces number of joints, 
minimizing weed growth. 

High relief sandstone 
texture adds to a slip 
resistant surface.

C

4342



notes

A Credit Valley-Sandstone® Square-Cut 
Flagstone, 18” x 24”, in terra brown colour 
blend.

B Credit Valley-Sandstone® Structural 
Flagstone™ stacked to create retaining 
wall in terra brown colour blend.

C Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 
8ft long designed as coping for retaining 
wall in terra brown colour blend.  Steps 
are rockfaced on all four sides, ideal for a 
two sided retaining wall.

D Credit Valley-Sandstone® Square-Cut 
Flagstone in random sizes in terra brown 
colour blend.

A

B

C

Stone-Link’s® Talia-Tek™ is used to accurately  
cut stone edges to create a square-cut profile  
and a clean finish.

D

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Square-Cut Flagstone
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notes

A Credit Valley-Sandstone® Radius Flagstone – 9’ diameter circle 
in sand buff colour blend.

B Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone in sand buff 
colour blend drylaid on compacted granular base.

C Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone, 36”L x 24-30”W x 
18”TH, in sand buff colour blend.

D Credit Valley-Sandstone® Rockface Coping designed as coping 
to Drystack wall in sand buff colour blend.

E Inner Stone radius flagstone.

F Middle Stone radius flagstone.

G Outer Stone radius flagstone.

H Stone may be cut on site for custom design applications.

A

B

C

D

E

F

G

H

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Radius Flagstone

4746



notes

A Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ 24” x 18” x 4” in terra 
brown colour blend.

B Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ stacked to create modern 
retaining wall in terra brown colour blend.

C Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ in a 3 size random pattern 
in charcoal grey colour blend. 

D Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone drylaid on compacted 
granular base in terra brown colour blend.

E Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ stacked to create 
retaining wall in terra brown colour blend.

F Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 8ft long designed as coping for 
retaining wall in terra brown colour blend.

G Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ in 36”L x 18”W x 4”TH 
laid in a running bond pattern.  Structural Flagstone™ can be cut on site to 
create custom designs.

A

C

D

E

F

G

B

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Structural Flagstone™

Stone-Link’s® large structural 
flagstone™ units not only support 
the weight of a vehicle but also 
help reduce the potential for 
differential settlement.

4948



A

B

C

D

E

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Bullnose Coping / Rockface Coping

notes

G Credit Valley-Sandstone® Bullnose Coping in charcoal grey colour blend wetlaid over 
concrete.

H Credit Valley Sandstone® Square-Cut Flagstone in random sizes in charcoal grey 
colour blend.

I Credit Valley-Sandstone® Rockface Coping in sand buff colour blend designed as a 
pool coping.

J Georgian Bay-Flagstone®-Rockface Flagstone random sizes in sand buff colour 
blend.

H
I

J

G

A Credit Valley-Sandstone® Rockface Coping in charcoal grey colour blend – wetlaid 
over concrete c/w ¼” grout joints in natural grey colour.

B Georgian Bay-Flagstone®-Rockface Flagstone random sizes in charcoal grey colour 
blend.

C Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps 4ft long used to transition from pool area 
to upper landing in charcoal grey colour blend. 

D Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone drylaid on compacted granular 
base in sand buff colour blend.

E Orillia Guillotine Wall-Stone™ used to create low seat wall c/w Credit Valley-
Sandstone® Rockface Coping.

F Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone, 36”L x 24-30”W x 18”TH, in sand buff 
colour blend.

D

E

F

For wetlay applications use 
Stone-Link’s® FLEXSET™– a 
polymer modified thinset mortar 
engineered to bond coping 
to pool edge and minimize 
delamination.
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notes

A Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 6ft long 
in sand buff colour blend.

B Venetian-Stone® Flagstone used to create mid 
landings.

C Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 8ft long 
designed to transition from one landing to the 
next.

D Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone 
drylaid on compacted granular base in terra brown 
colour blend.

E Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone™ 
stacked to create a modern retaining wall in terra 
brown colour blend.

F Credit Valley-Sandstone® Rockface Steps 8ft 
long designed as coping for retaining wall in terra 
brown colour blend.  Credit Valley-Sandstone® 
Rockface Steps are dressed on all sides ideal for a 
two sided wall.

C

F

D

E

A

B

CREDIT VALLEY–SANDSTONE® COLLECTION

Rockface & Bullnose Steps

Stone-Link® offers 
steps up to 10’ long, 
solid and engineered 
with anti-flex 
technology designed 
to increase flexural 
strength, prevent 
deterioration and 
never come apart.
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A

BC

F
E

D

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Rockface & Bullnose Steps

notes

A Credit Valley-Sandstone® Rockface 
Steps in terra brown colour blend.

B Credit Valley-Sandstone® Square-
Cut Flagstone drylaid on compacted 
granular base in terra brown colour 
blend.

C Credit Valley-Sandstone® Structural 
Flagstone™ stacked to create a 
retaining wall in terra brown colour 
blend.

D Credit Valley-Sandstone® Bullnose 
Steps in terra brown colour blend.

E Credit Valley-Sandstone® Rockface 
Coping, 36” x 14”, in terra brown 
colour blend. 

F Credit Valley-Sandstone® Square-Cut 
Flagstone in terra brown colour blend.
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 CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Product Specifications

24” x 24” x 1.5”
(598mm x 595mm x 38mm)

18” x 18” x 1.5”
(448mm x 448mm x 38mm)

24” x 18” x 1.5”
(600mm x 448mm x 38mm)

18” x 12” x 1.5”
(444mm x 295mm x 38mm)

18” x 9” x 1.5”
(440mm x 225mm x 38mm)

SQUARE-CUT FLAGSTONE

x2

x1

x2

x1

x3

Credit Valley
Random 5 Sizes A

x5

x6

x3

x6

Credit Valley
Random
4 Sizes

x7

x11

x8

Credit Valley
3 Sizes

8’

7’

applications

walkways, courtyards, front entrances, edging, water features

features

• square-cut profile

• natural random sandstone texture

• large square-cut pieces

• multiple sizes for unlimited design possibilities

• natural variegated colour blends – full integral colour

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

laying patterns
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9’- 0” diameter (64 sq. ft) (108” diameter x 1.5” TH)

Outer Middle Inner Centre

CIRCLE KIT

Circle Kit 
Pattern A

9’ 6’ 3’ 10”

applications

focal points, radius steps, copings, raised landings,  
and winding walkways

features

• square-cut profile with pre-cut radius pieces

• optional 9’ diameter set or individual stone 
segments

• mortared or dry-laid applications

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

24” x 24” x 3“
(600mm x 600mm x 64mm)

applications

coping to pillars

features

• rockface profile

• authentic sandstone textures

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

PILLAR CAP

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Product Specifications

36” x 18” x 4”
(889mm x 444mm x 95mm)

24” x 18” x 4”
(597mm x 444mm x 95mm)

18” x 18” x 4”
(444mm x 444mm x 95mm)

STRUCTURAL FLAGSTONE™

applications

driveways

features

• square-cut profile

• authentic sandstone textures

• permeable paving

• engineered for vehicular traffic – does not require concrete base

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

laying patterns

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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applications

steps, retaining walls, seat walls, water features, raised landings

features

• rockface profile on 4 sides

• authentic low relief random sandstone textures

• solid steps, not hollow

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

applications

steps, raised landings

features

• integrated bullnose step with riser and tread as one unit

• more structurally stable than conventional segmental system

• rockface profile on 4 sides

• authentic low relief random sandstone textures, solid steps not hollow

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

48” x 16” x 6” (1219mm x 406mm x 152mm)

33.5” x 15.5” x 5.75” (851mm x 394mm x 146mm)  -  NEW

*Tolerance on thickness (+/- 1”) (+/- 25mm). Varying surface textures, low relief and high relief. 
Steps are palletized with varying surface textures.

*Tolerance on thickness (+/- 1”) (+/- 25mm). Varying surface textures, low relief and high relief. 
Steps are palletized with varying surface textures.

72” x 16” x 6” (1829mm x 406mm x 152mm)

96” x 16” x 6” (2440mm x 406mm x 152mm)

48” x 16” x 6”   (1219mm x 406mm x 152mm)

72” x 16” x 6”   (1829mm x 406mm x 152mm)

ROCKFACE STEPS BULLNOSE STEPS

CREDIT VALLEY-SANDSTONE® COLLECTION

Product Specifications

29” x 15.5” x 3” Rockface
(737mm x 395mm x 75mm)

applications

pools, retaining walls, stair treads, front entrances

features

• rockface and bullnose profiles

• authentic undercuts and machined bullnose finish

• consistent thickness for easy installation

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

36” x 14” x 2” Rockface or Bullnose
(Rockface: 901mm x 350mm x 44mm, Bullnose: 901mm x 350mm x 50mm) 

COPING

Rockface Bullnose

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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ITER COBBLE-STONE® COLLECTION

Our Iter Cobble-Stone® Collection evokes an English countryside, or the 
enduring artifacts of ancient Roman roads. 

Timeless and long-lasting, it’s perfect for projects of any size, from a historic 
cobbled driveway to an intimate backyard patio. Our collection is available  
in three sizes. Mix all three for a more natural effect.

A soft worn texture is achieved using a 
proprietary technology called Stagionato-Tek™, 
where sharp edges appear naturally worn from 
centuries of wear.

6362



notes

A Iter Cobble-Stone® Structural in charcoal grey colour blend.

B Botticino-Tumbled Marble™ Structural Flagstone™ in 8” x 16” size designed as banding.

C Credit Valley-Sandstone® Rockface Coping in charcoal grey colour blend designed as coping to retaining wall.

D Iter Cobble-Stone® Structural in charcoal grey colour blend 4” thick designed for driveway applications.

E Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone 36”L x 24”W x 18”H.

F Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps 4ft long in charcoal grey colour blend used to transition from 
driveway to front entrance.

A

B

C

D

F

E

ITER COBBLE-STONE® COLLECTION

Structural Cobble™
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ITER COBBLE-STONE® COLLECTION

Cobblestone

ITER COBBLE-STONE® COLLECTION

Product Specifications

14” x 8” x 1.77”
(352mm x 200mm x 45mm)

10” x 8” x 1.77”
(251mm x 200mm x 45mm)

12” x 8” x 1.77”
(302mm x 200mm x 45mm)

COBBLESTONE

applications

walkways, patios/courtyards, front entrances, pools or accents

driveway applications: use structural cobblestone - available in all three sizes  
at 4” thickness

features

• manufactured European cobblestone setts in 3 random lengths

• time-worn weathered profile resulting in a soft, naturally aged texture 

• use 3 sizes for a more authentic look

• each size is independently packaged

Irregularly shaped cobbles in an easy to use system.  
Iter Cobble-Stone® is also available in a 4” thickness 
for driveway applications.

Soft worn texture  
from years of erosion.

laying patterns

available colours

CHARCOAL GREY

Cobble
Pattern A

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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There’s nothing quite like the feel of bare 
feet on sun-warmed terra-cotta tiles. Our 
Venetian-Stone® handmade tiles capture  
the traditional ancient methods of 
production, leaving a soft worn texture  
as if from centuries of wear.

Our pride of workmanship and uncompromising desire to constantly 
manufacture quality products and provide exceptional service to our 
customers is what continually drives us to be the best.

 VENETIAN-STONE® COLLECTION
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notes

A Venetian-Stone® shown in random sizes in a charcoal grey colour blend.

B Orillia Guillotine Wall-Stone™ used to create low seat wall.

C Credit Valley-Sandstone® Bullnose Coping designed as coping to wall.

A

B

C

VENETIAN-STONE® COLLECTION

For prevention of stains Stone-Link® 
Sealer is recommended.
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notes

A Venetian-Stone® Losanghe used to create classic inlay 
designs.

B Venetian-Stone® 18”x18” is engineered to work together 
with Losanghe as a system.

A

B

VENETIAN-STONE® COLLECTION

73

VENETIAN-STONE® COLLECTION

Product Specifications

18” x 18” x 1.77”
(441mm x 441mm x 45mm)

18” x 12” x 1.77”
(441mm x 289mm x 45mm)

26.75” x 9” x 1.77” Losanghe
(677mm x 225mm x 45mm)

24” x 18” x 1.77”
(587mm x 441mm x 45mm)

applications

front entrances, pools, walkways, courtyards, focal points

features

• sharp stone edges are worn through a natural weathering, time aging process that results in a soft  
worn texture

• traditional clay Terra Cotta tile reproduction

• create unique paving patterns

available colours

charcoal grey

available colours

CHARCOAL GREY

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come 
with varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue 
are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are 
approximate.
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At the base of the Triburtine mountains, 20 km east of Rome,  
Italy, emerge the hot and cold springs of ‘Bagni di Tivoli’, one of the 
world’s largest limestone deposits. Carbon dioxide-rich rainwater 
percolates through soil and stone, slowly dissolving massive quantities 
of limestone along underground fissures, causing a re-crystallization  
of calcium carbonate. 

Our Tuscan-Limestone® intricately  replicates this natural classic, 
with  its porous texture and spherical voids created by gas bubbles 
trapped between layers of stone for thousands of years. Warm blends 
of buff earth tones authenticate traces of yellow sulfur, brown iron 
compounds and organic pigments.

Experience the clean, streamlined profile 
of grandly scaled Tuscan-Limestone.®  
This collection is comprised of three 
product lines, Square-Cut Flagstone, 
Structural Flagstone™ and Coping.

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION
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notes

A Tuscan-Limestone® Square-Cut Flagstone in random sizes in crema colour blend.

B Tuscan-Limestone® Bullnose Coping, 36” x 16” designed to resurface concrete steps and 
landing.

C Tuscan-Limestone® Square-Cut Flagstone in crema colour blend drylaid on a compacted 
granular base with polymeric sand as a joint filler.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps in sand buff colour blend used to transition 
from walkway to front entrance.

E Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour blend stacked to create planter 
wall c/w Tuscan-Limestone® Bullnose Coping 36”L x 12”W.

F Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps stacked to create retaining wall.

G Tuscan-Limestone® Square-Cut Flagstone in crema colour blend.

H Tuscan-Limestone® Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour blend.

I  Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour blend stacked to create pillars.

A

B

C

D

E

F

G

H

I

Use Stone-Link’s® 
FLEXGROUT™ to grout 
joints for wetlay 
applications.

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION

Square-Cut Flagstone 
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notes

A Tuscan-Limestone® Bullnose Coping, 
36” x 12”, in crema colour blend 
designed to create raised landing.

B Botticino-Tumbled Marble™ in random 
size pattern for patio and raised 
landing.

C Tuscan-Limestone® Bullnose Coping, 
36” x 16”, designed to resurface 
concrete steps and landing.  Wetlaid 
over concrete c/w ¼” grout joints in 
natural grey colour.

D

CA

B

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION

Bullnose Coping
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notes

A Tuscan-Limestone® Structural Flagstone™ laid in a running 
bond pattern in crema colour blend.

B Tuscan-Limestone® Structural Flagstone™ in a charcoal grey 
colour blend designed as banding.

C Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour 
blend stacked to create pillars.

A

B

C

Use our large format structural 
flagstone™ for reduced differential 
settlement to avoid driveway ruts  
and the cost to lift and re-lay.

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION

Structural Flagstone™

8180
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24” x 12” x 1.57”
(597mm x 298mm x 40mm)

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION

Product Specifications

36” x 18” x 1.57”
(901mm x 450mm x 40mm)

18” x 18” x 1.57”
(444mm x 444mm x 40mm)

24” x 18” x 1.57”
(597mm x 450mm x 40mm)

SQUARE-CUT FLAGSTONE

x3

x2

x3

Tuscan
Pattern 2

x2

applications

walkways, courtyards, front entrances, edging, water features, counter tops, and pools

features

• square-cut profile

• porous limestone textures c/w honed finish

• oversized flagstone, minimal joints

• smooth texture

available colours

crema; charcoal grey and terra brown available on special order

BULLNOSE COPING

36” x 12” x 1.57”
(895mm x 292mm x 40mm)

36” x 16” x 1.57”
(901mm x 394mm x 40mm)

applications

pools, stair treads, retaining walls, front entrances, counter tops

features

• bullnose profile on 1 side and square-cut on 3 sides

• authentic limestone textures c/w honed finish

• consisistent thickness for easy installation

available colours

crema, charcoal grey, terra brown

laying patterns

available colours

CREMA TERRA BROWNCHARCOAL GREY

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. 
All products come with varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur 
within the stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples 
for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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36” x 18” x 4”
(889mm x 444mm x 102mm)

36” x 14” x 4”
(914mm x 356mm x 102mm)

STRUCTURAL FLAGSTONE™

applications

driveways

features

• square-cut profile

• authentic limestone textures c/w spherical voids

• engineered for vehicular traffic areas - does not require a concrete base

• permeable paving applications

available colours

crema, charcoal grey, terra brown

TUSCAN-LIMESTONE® COLLECTION

Product Specifications

18” x 18” x 4”
(444mm x 444mm x 102mm)

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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Unparalleled in quality and unmatched 
in breadth, Owen Sound-Pebbletop®–  
preserving nature.

Landscape architects scour the Niagara Escarpment near Owen 
Sound for an aesthetically distinctive dolomite limestone. But you 
don’t have to – nor do you have to pay the extreme price for this 
distinctive stone – because Stone-Link® has engineered a product 
that is equally stunning yet much more adaptable.  

Owen Sound-Pebbletop,® designed with square-cut sawn edges and 
varied dolomite limestone textures, captures true craftsmanship 
with its collection of Square-Cut Flagstone, Structural Flagstone,™ 
Copings, and Steps. 

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

8786



notes

A Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone 18” x 36” sand buff 
colour blend.

B Eramosa-Flagstone™ Square-Cut Flagstone 12” x 36” in terra brown 
colour blend.

C Eramosa-Flagstone™ Bullnose coping.

D Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone in charcoal grey 
colour blend.

E Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps used to transition 
between landings.

Stone-Link® products  
are denser than 
conventional concrete 
products, making them 
resistant to scratching 
from rakes, shovels and 
outdoor furniture.

A

C

B

D

E

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Square-Cut Flagstone
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notes

A Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping in terra brown colour blend used as pool coping detail.  Coping is mortared down c/w ¼” 
grout joints.

B Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone in terra brown colour blend in random sizes, drylaid on a compacted granular base c/w 
¼” joints filled with polymeric sand.

C Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour blend.

D Owen Sound-Pebbletop® Rocface Steps – 6ft long in sand buff colour blend.

E Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone.

F Orillia Guillotine Wall-Stone™ in charcoal grey colour blend.

G Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour blend.

H Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping in charcoal grey colour blend stacked to create steps to upper landing.

I Orillia Guillotine Wall-Stone™ used to create low garden wall c/w Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping in terra brown colour blend.

J Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone in random sizes running bond pattern, terra brown colour blend.

K Manitoulin-Stone® used to border garden beds in terra brown colour blend.

L Orillia Guillotine Wall-Stone™ used to create garden wall c/w Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping in terra brown colour blend.

Stone-Link’s® natural stone profiles and textures offer a timeless 
appearance, allowing your landscape details to never go out of style.

A

B

F

G
J

K

L

H I

C

D

E

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Square-Cut Flagstone
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notes

A Owen Sound-Pebbletop® Collection offers Structural Flagstone™ in a 12”x36” 
modular size designed for driveway applications.

Structural flagstone™ is 
engineered to resist the dead 
and live loads of a vehicle.  
A concrete base is not required.

A

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Structural Flagstone™
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notes

A Owen Sound-Pebbletop® 
Rockface Coping drystacked 
to create retaining wall around 
garden beds.

B Orillia Guillotine Wall-Stone™ used 
to create retaining wall.

C Owen Sound-Pebbletop® 
Rockface Coping in sand buff 
colour blend designed as coping 
to retaining wall.

Stone-Link’s® 
comprehensive 
design system 
offers flagstone  
and coping in 
matching colours 
and textures.

A

C

B

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Rockface Coping
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notes

A Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps in sand buff colour blend 
used to transition between different elevations.

B Georgian Bay-Flagstone® in random sizes in sand buff colour blend 
drylaid on a compacted granular base.

C Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps designed to create a 
retaining wall.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps in sand buff colour blend.

E Georgian Bay-Flagstone® Wall Stone in sand buff colour blend 
stacked to create planter boxes.

F Botticino-Tumbled Marble™ in random sizes and sand buff colour 
blend.

G Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps 10ft long in sand buff 
colour blend used to transition between different elevations.

H Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone in a random laying 
pattern in sand buff colour blend.

I Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone, 36”Lx24-30”Wx18”TH, 
in sand buff colour blend.

A

B

C

E

G

H

I

F

D

Steps may be core 
drilled or surface 
mounted for railing 
details.

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Rockface Steps
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24” x 18” x 1.57”
(597mm x 450mm x 40mm)

18” x 18” x 1.57”
(450mm x 450mm x 40mm)

OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Product Specifications

36” x 24” x 1.57”
(896mm x 597mm x 40mm)

36” x 18” x 1.57”
(889mm x 450mm x 40mm)

SQUARE-CUT FLAGSTONE

Owen Sound
Pebbletop
Pattern A

applications

walkways, courtyards, front entrances, edging, water features

features

• square-cut profile

• authentic Owen Sound textures

• oversized pieces

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

laying patterns

STRUCTURAL FLAGSTONE™

applications

driveways

features

• square-cut profile

• authentic Owen Sound-Pebbletop® texture

• engineered for vehicular traffic areas –does not require a concrete base

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

36” x 12” x 4”
(895mm x 298mm x 102mm)

available colours

SAND BUFF TERRA BROWNCHARCOAL GREY

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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OWEN SOUND-PEBBLETOP® COLLECTION

Product Specifications

STEPS

applications

steps, retaining walls, water features, raised landings

features

• rock-faced profile on 3 sides, square-cut on 1 side

• authentic Owen Sound Pebbletop texture

• solid steps, not hollow

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

48”L x 18”W x 6.75”H 
(1,219mm x 457mm x 171mm) 

72”L x 18”W x 6.75”H 
(1,829mm x 457mm x 171mm) 

96”L x 18”W x 6.75”H 
(2,440mm x 457mm x 171mm)

60”L x 18”W x 6.75”H  
(1524mm x 457mm x 171mm) 

120”L x 16”W x 6.75”H 
(3048mm x 406mm x 171mm)

*Tolerance on thickness (+/- 0.75”) (+/- 19mm).  
Varying surface textures, low relief and high relief.  
Steps are palletized with varying surface textures.

36” x 18” x 2.5” - Rockface
(889mm x 450mm x 57mm) 

96” x 18” x 3” - Rockface
(2,440mm x 457mm x 76mm) 

72” x 18” x 3” - Rockface
(1,829mm x 457mm x 76mm)

48” x 18” x 3” - Rockface
(1,219mm x 457mm x 76mm) 

COPING

applications

pools, stair treads, retaining walls, front entrances, counter tops

features

• hand chiseled rock-faced profile on 3 sides, square-cut on 1 side

• authentic Owen Sound Pebbletop texture

• large oversized stone

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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Eramosa-Flagstone’s™ handcrafted bush 
hammered finish was created by striking 
the surface with a special hammer  
fitted with multiple heads composed  
of projecting pyramidal teeth. The result 
is a contemporary, organic textured, low 
relief, slip resistant finish. 

This exclusive collection is made up of  Square-Cut Flagstone, Structural 
Flagstone™, Bullnose Coping, Rockface Coping, and Steps.

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

103102



notes

A Eramosa-Flagstone™ Square-Cut 
Flagstone, 36” x 12”, in terra 
brown colour blend.

B Eramosa-Flagstone™ Bullnose 
Coping in terra brown colour 
blend used as pool coping detail.  
Coping is mortared down c/w 
¼” grout joint. 

C Eramosa-Flagstone™ Square-Cut 
Flagstone, 24” x 18”, in charcoal 
grey colour blend.

D Eramosa-Flagstone™ Bullnose 
Coping in charcoal grey colour 
blend used as a step detail to 
transition between landings.

E Orillia Guillotine Wall-Stone™ 
used to create retaining wall c/w 
Eramosa-Flagstone™ Bullnose 
Coping.

A

B

C

D

E

Contemporary, 
organic textured, 
low relief, slip 
resistant finish.

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Square-Cut Flagstone

105104



notes

A Eramosa-Flagstone™ Square-Cut Flagstone in sand buff 
colour.

B Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping in sand buff 
colour in step tread application.

C Orillia Guillotine Wall-Stone™ in sand buff designed as 
seat wall.

D Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping in sand buff 
colour.

E Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone.

F Eramosa-Flagstone™ Structural Flagstone™ in charcoal 
grey colour blend.

G Owen Sound-Pebbletop® inlay banding in charcoal grey 
colour blend.

Our products come  
with a lifetime warranty, 
withstanding severe 
winter freeze/thaw 
cycles.

A

B

C

D
E

F

G

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Structural Flagstone™
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notes

A Eramosa-Flagstone™ Square-Cut Flagstone, 36” x 12”, in terra 
brown colour blend.

B Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping in terra brown colour blend 
used as pool coping detail – custom cut on site to create radius.  
Coping is mortared down c/w ¼”grout joints.

C Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping in charcoal grey colour blend - 
wetlaid over concrete c/w ¼” grout joints.

D Owen Sound-Pebbletop® Square-Cut Flagstone, 36” x 18”, in sand 
buff colour blend.

E Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping engraved with pool depth 
(engraving by other).

F Eramosa-Flagstone™ Bullnose Coping in charcoal grey colour blend 
designed to resurface concrete steps.

G Eramosa-Flagstone™ Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour 
blend.

Torello-Tek™ is used 
to create a smooth 
bullnose profile, ideal for 
pool copings, steps and 
retaining wall copings.

A

E

F

G

B

C

D

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Bullnose Coping / Rockface Coping
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notes

A Eramosa-Flagstone™ Steps 6ft long in charcoal grey 
colour blend.

B Eramosa-Flagstone™ Structural Flagstone™ in charcoal 
grey colour blend.

C Orillia Guillotine Wall-Stone™ in charcoal grey colour 
blend designed to create retaining wall.

D Eramosa-Flagstone™ Steps 6ft long in charcoal grey 
colour blend – authentic flamed top surface texture.

E Eramosa-Flagstone™ Structural Flagstone™ in charcoal 
grey colour blend.

F Orillia Guillotine Wall-Stone™ in charcoal grey colour 
blend designed to create retaining wall.

Authentic flamed 
top surface texture. 

Perfectly dressed 
edges with natural 
undercuts.

A
B

C

D

E

F

C

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Rockface Steps

ROCKFACE STEPS

applications

steps, retaining walls, seat walls, raised landings

features

• flamed top finish with low relief texture

• flamed ends for tighter joints

• rockface front with natural undercuts

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

48” x 16” x 6”  
(1207mm x 406mm x 152mm)

72” x 16” x 6” 
(1810mm x 432mm x 150mm)

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Product Specifications
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24” x 18” x 1.57”
(590mm x 444mm x 40mm)

36” x 12” x 4”
(895mm x 298mm x 102mm)

STRUCTURAL FLAGSTONE™

applications

driveways

features

• square-cut profile

• authentic bush hammered texture

• engineered for vehicular traffic areas – does not require a concrete base.

• permeable paving

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

ERAMOSA-FLAGSTONE™ COLLECTION

Product Specifications

24” x 24” x 1.57”
(590mm x 590mm x 40mm)

36” x 12” x 1.57”
(882mm x 289mm x 40mm)

24” x 12” x 1.57”
(590mm x 292mm x 40mm)

SQUARE-CUT FLAGSTONE

applications

front entrances, walkways, courtyards, counter tops, concrete overlays, water features, edging, pools

features

• square-cut profile and unique sizes

• natural bush hammered finish

• oversized flagstone

• contemporary designs 

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

BULLNOSE & ROCKFACE COPING

36” x 16” x 2” Bullnose
(898mm x 397mm x 50mm)

36” x 16” x 2” Rockface
(914mm x 406mm x 50mm)

applications

front entrances, pools, stair treads, retaining walls, counter tops, fireplace mantels

features

• handcrafted bush hammered texture

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

Rockface Bullnose

laying patterns

available colours

SAND BUFF TERRA BROWNCHARCOAL GREY

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. 
All products come with varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur 
within the stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples 
for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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Weathered Edge-Limestone™ Collection is comprised of Steps, Armour 
Stone and Sheet Rock.

Handcrafted with natural worn accents from 
years of erosion.

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION
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Stone-Link’s® Weathered Edge-Limestone™ 
Armour Stone is ideal for residential, 
commercial or institutional applications.

Stone-Link’s® Weathered Edge-Limestone™ uses Megastone™ technology, 
a proprietary manufacturing process that produces the largest oversized 
stone pieces in the industry, up to 6’ long and 1.5’ thick, with weathered 
edge limestone textures on 5 faces.

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION

Armour Stone
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A

B
D

E

C

notes

A Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone in sand buff 
colour blend.

B Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone 72”L X 24-
30”W X 18”H.  Armour stone can be core drilled or surface 
mounted for railing detail.

C Weathered Edge-Limestone™ Armour Stone 72”L X 24-
30”W X 18”H in sand buff colour blend.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Steps designed to 
transition between different elevations.

E Georgian Bay-Flagstone®-Rockface Flagstone in random 
sizes in a charcoal grey colour blend drylaid on a compacted 
granular base c/w polymeric sand as the joint filler.

Each unit features 
authentic weathered 
limestone textures on 
all sides for one or two 
sided retaining walls. All Stone-Link® manufactured Armour 

Stones are calibrated at consistent 
thicknesses and guillotined ends making 
it easier to install than natural stone.

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION

Armour Stone
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notes

A Weathered Edge-Limestone™ Armour 
Stone in sand buff colour blend.  Natural 
weathered edge profile on all sides.

B Weathered Edge-Limestone™ Armour 
Stone 72”L X 24-30”W X 18”H.  

C Weathered Edge-Limestone™ Armour 
Stone 36”L X 24-30”W X 18”H in sand 
buff colour blend.

A

B

C

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION

Armour Stone
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notes

A Weathered Edge-Limestone™ Steps, 6’ lengths in sand buff colour blend.

B Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour blend.

C Tuscan-Limstone® Square-Cut flagstone c/w bullnose coping.

D Weathered Edge-Limestone™ Steps, 6’ lengths in sand buff colour blend. 

E Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone in charcoal grey colour blend. 

F Weathered Edge-Limestone™ Steps. Natural weathered edge face c/w flamed top finish.

G Credit Valley-Sandstone® Square-Cut Flagstone.

A

D

E

F

G

B

C

Our products are made with quality  
UV-resistant inorganic oxides to create  
the most natural colour blends that  
stand the test of time.

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION

Steps
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SHEET ROCK

72”L x 24-30”W x 9”H
(1,829mm x 609-762mm x 228mm)

72”L x 24-30”W x 3-4”TH
(1829mm x 609-762mm x 76-102mm)

72”L x 24-30”W x 6”H
(1829mm x 609-762mm x 152mm)

WEATHERED EDGE-LIMESTONE™ COLLECTION

Product Specifications

MODULAR STEPS IRREGULAR STEPS ARMOUR STONE

72”L x 24-30”W x 18”H
(1,829mm x 609mm-762mm x 457mm)

36”L x 24-30”W x 18”H
(914mm x 609-762mm x 457mm)

applications

steps, retaining walls, water features, raised landings

features

• natural weathered edge profile

• dimensional for ease of installation

• low permeability, high durability

• solid steps, not hollow 

available colours

sand buff

applications

steps, retaining walls, water features, raised landings

features

• natural weathered edge profile

• low permeability, high durability

• solid steps, not hollow 

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

applications

steps, retaining walls, water features, raised landings

features

• natural weathered edge profile on all sides

• dimensional for ease of installation

• low permeability, high durability

• solid stone, not hollow 

available colours

sand buff

applications

water features, oversized stepping stones, seat for benches

features

• irregularly shaped 

• weathered edge finish

available colours

sand buff

72”L x 16-18”W x 7”H  (1,829mm x 406-457mm x 178mm)  
*Tolerance on thickness (+/- 0.75”) (+/- 19mm). Varying surface. textures, low relief and high relief.

available colours

SAND BUFF

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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ORILLIA GUILLOTINE WALL-STONE™ COLLECTION

Distinguished by its formal beauty  
and precision detail, Orillia Guillotine  
Wall-Stone™ is a modern interpretation  
of natural drywall stone.

Combining contemporary and classic, our manufactured stone wall captures 
the true essence of a natural guillotine stone, with authentic sawn top and 
ends creating a seamless look. Orillia Guillotine Wall-Stone,™ the perfect 
complement to the most discerning landscape, bringing durability and 
aesthetics to retaining walls, steps, pool copings and raised patios.

127126



notes

A Orillia Guillotine Wall-Stone™ in charcoal grey colour blend designed to create 
retaining wall.

B Eramosa-Flagstone™ Steps 4ft long in charcoal grey colour blend.

C Eramosa-Flagstone™ Steps 6ft long in charcoal grey colour blend designed to 
transition between elevations.

D Orillia Guillotine Wall-Stone™ in sand buff colour blend designed to create retaining 
wall.

E Orillia Guillotine Wall-Stone™ in terra brown colour blend.

F Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping designed as coping to wall stone.
A

C

D

E

F

B

Our products are not only less expensive 
than natural stone, they’re also more  
cost-effective to install.

ORILLIA GUILLOTINE WALL-STONE™ COLLECTION

Wall Stone
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ORILLIA GUILLOTINE WALL-STONE™ COLLECTION

Product Specifications

WALL STONE

18”L x 12”W x 4”H
(444mm x 300mm x 102mm)

18”L x 12”W x 4”H - Wall Ends
(444mm x 300mm x 102mm)

applications

retaining walls, planters, steps, pool copings, water features, garden beds, raised landings

features

• sawn bed and ends

• authentic sawn texture

• natural guillotine finish on two sides

• tight joints for seamless appearance

• wall ends – guillotine finish on three sides

available colours

• sand buff, charcoal grey, terra brown

notes

A Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping designed as coping to wall stone in terra brown colour blend.

B Orillia Guillotine Wall-Stone™ in terra brown colour blend designed to create low garden bed retaining walls. 

C Orillia Guillotine Wall-Stone™ in terra brown colour blend designed to create retaining wall.

D Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping designed as coping to wall stone.  Coping is rockfaced on 3 sides.

A

B

C

D

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.

ORILLIA GUILLOTINE WALL-STONE™ COLLECTION

Wall Stone
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A

B

Eliminate complicated  
pillar construction using  
our manufactured pillar block  
units that require no cutting.

 

Ledgestone Pillar Block

133132

18”L x 18”W x 12”H
(458mm x 458mm x 305mm)

applications

front entrances, patios 

features

• drystack stone system

• large modular unit - easy to stack

available colours

sand buff, charcoal grey, terra brown

LEDGESTONE PILLAR BLOCK

Product Specifications
notes

A Ledgestone Pillar Block in terra brown colour blend 
stacked 2-high to create pillar.

B Credit Valley-Sandstone® Pillar Cap in terra brown.

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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MANITOULIN-STONE®

Manitoulin Island is the world’s 
largest fresh water island and 
the source for a most sought 
after natural stone.

Substantial in presence and faultless in detail, our 
Manitoulin-Stone® has all the appeal of the real thing 
– with the added benefits of maximum durability and 
true affordability. The intricately handcrafted rocked-
faced profile and unique five-sided natural texturing 
process combines functionality and style. The perfect 
curb, edger or step for your garden of delights.

135134



MANITOULIN-STONE®

Product Specifications

35”L x 7”W x 6”D
(905mm x 180mm x 150mm)

CURB

applications

planters, garden bed edgers, driveway/
walkway curbs, steps, raised landings

features

• hand chiseled edges with natural 
limestone texture

• versatile edging applications

• 1 modular size

• natural texturing on 5 sides for 
multiple details

available colours

SAND BUFF

TERRA BROWN

CHARCOAL GREY

A

B

C

D

 

Manitoulin-Stone®

notes

A Owen Sound-Pebbletop® Flagstone in random sizes and terra brown colour blend.

B Orillia Guilltone Wall-Stone™ used as a retaining wall in terra brown colour blend.

C Manitoulin-Stone® used to border garden beds in terra brown colour blend.

D Credit Valley-Sandstone® Rockface Coping 36” x 14” in terra brown colour blend.

All of our large-format flagstone 
products are designed in sizes and 
shapes that all but eliminate the need 
for cutting. That means  
less work, less time and less stone dust  
that can damage properties and plants. 

*All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. All products come with 
varying surface textures, high relief and low relief, uneven surfaces may allow ponding to occur within the stone. Colours in this catalogue are as 
accurate as modern printing will allow. We advise inspection of samples for colour, size and dimensions. All sizes and dimensions are approximate.
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Achieve virtually any look you desire with 
the variety of finishes and versatility of 
Stone-Link® products.  The wide range 
of products, colours, sizes, profiles and 
textures suitable for vertical and horizontal 
applications allows the creation of unique 
landscaping designs.

RETAINING WALLS
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A

B

C

D

notes

A Credit Valley-Sandstone®  Structural Flagstone stacked to create a modern 
retaining wall.

B Owen Sound-Pebbletop® Steps stacked to create tiered retaining walls.

C Owen Sound-Pebbletop® Steps stacked to create a retaining wall.

D  Owen Sound-Pebbletop® Steps stacked to create a raised patio.

RETAINING WALLS

Eramosa Flagstone™ Steps and Credit 
Valley-Sandstone® Steps can be used 
to create these details. Credit Valley-
Sandstone® Steps are dressed on all four 
sides for an ideal two sided wall. 
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notes

A Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping 
drystacked to create raised patio and steps. 

B Owen Sound-Pebbletop® Rockface Coping 
drystacked to create raised garden bed walls.

A

B

RETAINING WALLS

Coping as Retaining WallsGeorgian Bay-Flagstone® 
and Credit Valley-
Sandstone® Rockface 
Coping may be used 
to create stacked wall 
details. Copings can 
be drilled or surface 
mounted for railing 
details. 
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B

A

C

D
notes

A Manatoulin-Stone®  stacked three courses high to create a retaining wall.

B Owen Sound-Pebbletop® Steps on edge to create low garden bed walls.

C Credit Valley-Sandstone® Coping on edge to retain a garden bed.

D Credit Valley-Sandstone® Structural Flagstone on edge to retain a garden bed..

Georgian Bay-Flagstone®, Structural 
Flagstone™, Copings and Steps may be used 
on edge to retain low garden beds. 
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ACCESSORIES

Product Specifications

 

Accessories
STONE-LINK® FLEXSET™STONE-LINK® POLYMERIC SAND

50 lbs50 lbs

applications

used for mortaring Stone-Link® products over a concrete substrate (ex. front porch and steps, concrete  
slab-on-grade and suspended slabs, pool copings, veneering vertical surfaces)

features

• easy to handle: a one component pre-blended mortar requiring addition of water during  
the mixing stage of installation 

• minimizes delamination: High Bond Strength - five times stronger than mastic type adhesives

• versatile: may be used for horizontal and vertical surfaces

• premium performance: Is radiant heat resistant. Increased freeze/thaw resistance over conventional  
thin set mortars

For further details, see manufacturer’s instructions.

applications

used to fill pavement joints installed on horizontal surfaces such as driveways, patios, pool decks  
and garden areas

features

• quick Set

• no haze

• stays firm, flexible and perfectly in place after wetting and curing

• reduces washouts of sand into pools

• reduces weed growth

• adapts to paver movements in all weather conditions

• repels insects

For further details, see manufacturer’s instructions.

STONE-LINK®

 

FLEXSET

STONE-LINK®

 

FLEXSET

STONE-LINK®

 

FLEXSET

22.7 kg
50 lbsWWW.STONE-LINK.COMMADE IN CANADA FOR STONE-LINK® CORP  - 137 VINYL COURT WOODBRIDGE, ON, L4L 4A3

A UNIVERSAL NON-SAGGING POLYMER / LATEX
MODIFIED THIN-SET MORTAR

POLYMÈRE UNIVERSEL QUI NE S'AFFAISSE PAS / MORTIER
À POSE SIMPLIFIÉE MODIFIÉ AU LATEX

DESCRIPTION:
Le mortier de ciment Portland modifié au latex, un polymère à composant unique, sert à l'installation de porcelaine 
imperméable, de carreaux de grande taille, de mosaïques en verre, de carreaux de céramique, de marbre, de granit 
et de carrelages naturels de tous les types et de toutes les dimensions. Idéal pour les carreaux phono-absorbants, 
semi-vitrifiés et vitrifiés pour une utilisation industrielle, commerciale et résidentielle sur les murs et les planchers. 
Ce mortier assure une installation permanente, un lien solide ainsi qu'une bonne résistance à la compression; de 
plus, il n'est pas nécessaire de tremper les carreaux. STONE-LINK® FLEXSET devient résistant à l'eau après s'être figé, 
mais ne crée pas de barrière hydrofuge. Il résiste au gel et au dégel, ainsi qu'à la chaleur rayonnante. Il garantit une 
grande résistance à l'affaissement, facilitant l'installation de carreaux de grande taille.

UTILISATION:
Pour l'installation à l'intérieur et à l'extérieur de carreaux non vitrifiés, semi-vitrifiés et vitrifiés et de carrelages 
muraux en céramique, de carreaux de porcelaine à grès, de marbre, de granit, de carreaux de carrière, de pavé, 
d'ardoise et de carreaux et de dalles de pierre naturels de toutes les dimensions. Les carreaux peuvent être installés 
sur une maçonnerie de béton, un lit de mortier de ciment Portland, un mortier de ciment et de fibre de verre, une 
plaque de plâtre, des carreaux de céramique non vernissée, du marbre, des carreaux d'argile, un plancher de granito 
cimenté déjà installé ou sur toute surface d'appui à base de ciment. Ce produit peut être utilisé dans un contexte 
résidentiel, commercial ou industriel. Il peut également être utilisé lors de l'installation de planchers et de comptoirs 
intérieurs résidentiels ou commerciaux de niveau léger à modéré dans des zones sèches, uniquement sur le produit 
EXTERIOR SELECT conforme à la norme CSA-0221 ou (SEL TF).  Contreplaqué de sapin de Douglas conforme à la 
catégorie COFI, carreau d'amiante vinylique et adhésif de revers coupé à sec.

CONFORMITÉ AUX NORMES APPLICABLES:
Dépasse les exigences des normes ANSI A118.4 et A118.11

RESTRICTIONS:
1. Les pierres de type Rosso Levanto et Negro Marquina ou le marbre vert peuvent être fixés au moyen de ce produit, 
mais, à cause des caractéristiques de ces types de pierres, une certaine déformation peut se produire en raison de la 
présence d'eau dans le mortier mince. On recommande donc l'utilisation de STONE-LINK® GROUT pour fixer ce type 
de pierres. 2. Pour l'installation de marbre blanc ou translucide, un mortier de fixation blanc doit être utilisé. N'utilisez 
pas un mortier gris, car cela pourrait décolorer ou tacher la pierre. 3. N'utilisez pas ce produit sur du bois aggloméré 
ou sur un panneau de particules, sur du masonite, de l'aggloméré, du laun, un panneau d'amiante, des composés de 
colmatage de plancher en gypse, du métal, du verre, du plastique ou tout autre matériau instable considéré comme 
un substrat inapproprié. 4. N'utilisez pas ce produit à des températures inférieures à 10 ºC ou supérieures à 40 ºC.

PRÉPARATION DE LA SURFACE:
1.Tous les substrats doivent avoir une tolérance d'un niveau recommandé selon la norme ANSI A108.5 pour les 
installations à l'aide de mortier à séchage rapide. Les substrats doivent être structurellement solides, stables, secs, 
propres et exempts de graisse, d'huile, de peinture, de poussière, de goudron, de cire, de durcisseur, d'apprêt, 
d'agent de scellement ou de toute autre substance pouvant nuire à l'adhésion de ce produit ou la réduire. Les 
surfaces peintes doivent être entièrement poncées, dénudées ou écaillées afin de faciliter l'adhésion. On peut 
nettoyer les surfaces au moyen d'un nettoyeur de marque STONE-LINK® à condition de les mouiller, de les rincer et 
de les neutraliser en profondeur. 2. Pour les substrats de contreplaqué extérieur, le sous-plancher de bois doit être 
structurellement solide et bien fixé au moyen de vis ou de clous annelés et de colle. Le plancher de contreplaqué doit 
être exempt de poussière, de saleté, d'huile et de graisse. Il doit y avoir deux couches de 16 mm (⅝ po) de 
contreplaqué extérieur sur les solives de plancher dépassant tout au plus de 400 mm (16 po) au centre avec une 
déviation maximale de 1/360 de l'étendue. Les joints de la couche supérieure doivent être décalés de ceux de la 
couche inférieure sur le contreplaqué. Un espace de 3 mm (⅛ po) est requis entre les feuilles superposées, et tous 
les matériaux auxquels celles-ci sont adjacentes, tels que les murs, les feuilles adjacentes, les poteaux, etc. doivent 
comporter un espace de 6 mm (¼ po). Les rebords adjacents des feuilles de contreplaqué ne doivent pas être placés 
à plus de 0.8 mm (1/32 po) au-dessus ou au-dessous les uns des autres. 3. Les procédures d'installation détaillées se 
trouvent dans le manuel TCA et sont conformes à la norme ANSI 108.5.

MÉLANGE:
Utilisez un récipient mélangeur propre et versez-y de 5 à 5.5 l environ d'eau froide propre, puis 22.7 kg (50 lb) de 
STONE-LINK® FLEXSET de façon graduelle, tout en continuant de remuer. Utilisez un agitateur à basse vitesse 
(environ 150 tr/min). Mélangez entièrement, jusqu'à obtention d'une texture homogène et lisse. Évitez la 
pénétration d'air causée par un mélange prolongé; cela entraînerait une résistance réduite du mortier à la 
compression. Laissez le mélange s'hydrater pendant 10 à 15 minutes. Mélangez de nouveau tout le contenu du 
récipient mélangeur sans y ajouter d'eau. Nettoyez vos outils à mélanger à l'eau immédiatement après l'utilisation. 
Il peut se produire un certain durcissement du mélange avant qu'il n'ait été entièrement utilisé. Lorsque cela se 
produit, vous n'avez qu'à mélanger de nouveau à la main ou à la machine, mais N'AJOUTEZ PAS d'eau.

APPLICATION:
On recommande l'usage d'une truelle dentée et une profondeur suffisante pour obtenir un contact à 100% avec le 
mortier, après le martelage, au dos des carreaux. Avec le côté plat de la truelle, étendez une mince couche du produit 
sur le substrat. Appliquez ensuite une quantité supplémentaire du produit, puis passez le mortier au peigne à l'aide 
du côté denté de la truelle. N'étendez pas plus de mélange que la quantité pouvant être couverte de carreaux en 10 
à 15 minutes; sinon, une couche risque de se former sur le mortier, et il sera impossible d'obtenir une adhésion 
adéquate. Mettez les carreaux fermement en place avec un léger mouvement de torsion. Une fois le carreau fixé, 
frappez-le de façon adéquate au moyen d'un bloc à marteler pour qu'au moins ¼ po d'épaisseur du carreau soit fixé 
sur le lit de mortier. L'épaisseur finale du lit de mortier doit être entre 2.5 et 3 mm (entre 3/32 et ⅛ po) d'épaisseur 
une fois que les carreaux ont été martelés, sans espaces vides ou poches d'air. Assurez-vous d'effectuer 
immédiatement vos alignements et vos ajustements (ne dépassez pas plus de 30 à 40 minutes). En cas d'écaillage, 
enlevez le mortier sec ou écaillé et remplacez-le par du mortier frais. Nettoyez immédiatement les joints et les 
bavures à la surface des carreaux au moyen d'une serviette humide. Laissez au moins les deux tiers de la profondeur 
du joint ouverts pour le remplissage des joints. Ne faites pas tremper les carreaux avant l'application du produit. 
Pour les planchers commerciaux, les douches ou l'extérieur, ou lorsque vous installez du marbre, du granit ou des 
carreaux de porcelaine, appliquez une couche de liaison derrière chaque carreau avant de le mettre en place à l'aide 
du côté plat de la truelle, afin d'obtenir un contact à 100 % du mortier. Suivez la méthode EJ 171 du manuel TCA pour 
des consignes plus détaillées. On peut obtenir des instructions détaillées sur l'utilisation de ce produit en consultant 
la fiche de données sur le produit.

JOINTS D'EXPANSION ET DE CONTRÔLE :
Tirez des joints d'expansion et de contrôle là où c'est nécessaire. Ne couvrez pas les joints d'expansion de mortier. 
Suivez les consignes intitulées “ Requirements for Expansion Joints ” (Exigences relatives aux joints d'expansion) de 
la norme ANSI AN 3.8. 

REMPLISSAGE DES JOINTS:
Ne marchez pas sur les carreaux, n'y remplissez pas de joints et ne les touchez pas pendant les 48 heures suivant 
l'installation au moins. Utilisez les coulis STONE-LINK® GROUT pour le remplissage des joints.

COUVERTURE APPROXIMATIVE:
Chaque sac de 22.7 kg couvre de 7 à 8 m² lorsqu'on utilise une truelle de 6 × 6 × 6 mm, et de 5 à 6 m² lorsqu'on utilise 
une truelle de 6 × 10 × 6 mm.

NETTOYAGE:
Nettoyez vos outils à l'eau immédiatement après l'utilisation. Lavez-vous les mains à l'eau.

PROTECTION:
Protégez vos carreaux du gel et de l'immersion complète dans l'eau pendant au moins 28 jours après avoir terminé 
les travaux. Ne marchez pas sur les carreaux pendant les 48 heures suivant l'installation au moins. Des planches de 
contreplaqué peuvent être installées au bout de 24 heures si l'on croit qu'il sera inévitable de marcher sur la surface 
de temps à autre. Évitez la circulation intense sur les carreaux pendant les 7 jours suivant l'installation au moins. 
Protégez les murs des coups, du martèlement intense et des vibrations des murs opposés et adjacents pendant les 
14 jours suivant l'installation au moins. Lorsque vous travaillez dans des conditions de basse température ou 
d'humidité élevée, protégez vos carreaux pendant une période prolongée, de façon à laisser le mortier se figer 
complètement avant le remplissage des joints ou avant que l'on recommence à marcher sur les carreaux. Protégez 
la zone où le produit a été appliqué de la circulation ou du martèlement intense sur les surfaces adjacentes à l'étape 
du durcissement. Allouez un délai de durcissement plus long lorsque vous installez des carreaux de porcelaine d'une 
dimension supérieure à 300 mm × 300 mm (12 po × 12 po).

MISE EN GARDE:
Ce produit est corrosif, car il contient du ciment Portland. Le ciment Portland, lorsqu'on le mélange à l'eau, devient 
une solution d'hydroxyde de calcium; il constitue donc un danger pour les yeux et peut entraîner une irritation 
cutanée. Portez des lunettes de sécurité et des gants imperméables. En cas d'éclaboussure oculaire, rincez à fond 
pendant au moins 15 minutes, puis appelez un médecin immédiatement. En cas d'ingestion, buvez de l'eau et 
obtenez sans délai une assistance médicale. Ce produit contient de la silice libre; n'en respirez pas la poussière. Une 
exposition prolongée à la poussière de silice peut entraîner à retardement des maladies pulmonaires. Portez un 
masque approuvé par le NIOSH contre la poussière de silice. Nous vous recommandons de consulter la fiche 
signalétique de ce produit avant de l'utiliser.

TENIR HORS DE LA PORTÉE DES ENFANTS

AVIS:
STONE-LINK® décline toute responsabilité relative à tout dommage consécutif ou imprévu causé de façon indirecte 
ou à toute perte liée à l'application de ce produit d'une façon non conforme aux consignes imprimées ou dans un but 
autre que celui prévu. Avant d'utiliser ce produit, l'utilisateur doit déterminer s'il convient à l'usage prévu; l'utilisateur 
assume tous les risques et toutes les responsabilités pouvant découler d'un tel usage. La responsabilité de 
STONE-LINK® se limite expressément au remplacement des produits défectueux. Toute réclamation sera considérée 
comme annulée si elle n'est pas envoyée par écrit à STONE-LINK® dans les 30 jours suivant la constatation du défaut 
du produit ou le moment auquel on a pu raisonnablement faire une telle constatation. Toutes les réclamations 
peuvent être transmises à :

POUR DE PLUS AMPLES RENSEIGNEMENTS AU SUJET DE STONE-LINK®, DE NOS PRODUITS, POUR OBTENIR DES 
FICHES DE DONNÉES TECHNIQUES OU DES FICHES SIGNALÉTIQUES, N'HÉSITEZ PAS À CONSULTER NOTRE SITE WEB 
À L'ADRESSE WWW.STONE-LINK.COM

Par Dyna Metro Ltd. et Dyna Metro Inc.

DESCRIPTION:
Consisting of a one component polymer / latex modified Portland cement mortar for the 
installation of impervious porcelain, large format tile, glass mosaics, ceramic tile, marble, 
granite, and all natural and dimensional stone tile. For absorptive, semi-vitreous  tiles and 
vitreous tiles in service of industrial, commercial and residential use on walls and floors. It 
provides a permanent installation with a high bond and compressive strength and 
requires no soaking of the tiles. STONE-LINK® FLEXSET is resistant to water after being 
cured but does not provide a waterproof barrier. It is freeze / thaw and radiant heat 
resistant. It provides high sag resistance for ease of installation of large format tiles.

USES:
For interior and exterior setting of non-vitreous, semi -vitreous and vitreous floor and wall 
ceramic tiles, porcelain stoneware tile, marble, granite, quarry tile, pavers, slate and 
natural and dimensional stone tiles and slabs. Tiles can be set over concrete masonry, 
Portland cement mortar beds, glass mesh mortar units, gypsum board, unglazed ceramic 
tile, marble, clay tile, prepared existing cementitious terrazzo floors and cementitious 
backer units. It can be used for residential, commercial and industrial installations. It may 
also be used for the installation for indoor residential and light to moderate commercial 
floors and countertops in dry areas only over CSA-0221 EXTERIOR SELECT or (SEL TF) 
Douglas Fir plywood according to COFI classification, vinyl asbestos tile and dry-cut back 
adhesive.

STANDARDS:
Exceeds ANSI A118.4 and A118.11 Standards

LIMITATIONS:
1.Stone such as Rosso Levanto, Negro Marquina or any green marble can be set with this 
material, but due to the characteristics of these types of stone, warpage may occur due to 
the water in the thin-set mortar. It is therefore, recommended that epoxy be used for the 
setting of these types of stone. 2. For the installation of white or translucent marble, a 
white setting mortar should be used. Do not use a grey mortar mix as this may discolour 
or stain the stone. 3.Do not use over presswood or particleboard, masonite, chipboard, 
laun, asbestos board, gypsum floor patching compounds, metal, glass, plastic, or any 
other unstable materials which are deemed unsuitable substrates. 4. Do not use in 
temperatures below 10 degrees Celsius or above 40 degrees Celsius.

SURFACE PREPARATION:
1. All substrates must be to the recommended tolerances of ANSI A108.5 for dry-set 
mortar installations. The substrates must be structurally sound, stable, dry, clean, and 
free of grease, oil, paint, dust, tar, wax, curing agent, primer, sealer, or, any other 
substances, which may prevent or reduce the adhesion of this product. Painted surfaces 
must be completely sanded, scraped, or chipped to promote adhesion. Surfaces may be 
cleaned with a cleaner if thoroughly flushed, rinsed and neutralized. 2. For exterior grade 
plywood substrates the wood sub flooring must be structurally sound and securely 
fastened with a screw type or ring shank nails and adhesive. Plywood flooring should be 
free from dust, dirt, oil, or grease. There must be 2 layers of 5/8’’ (16mm) exterior grade 
plywood on bridged floor joists exceeding 16’’ (400mm) maximum spacing on center 
with a maximum deflection of 1/360 of the span. Joints on the top layer should be offset 
from the joints on the bottom layer of the plywood. A gap of 1/8’’ (3mm) is required 
between overlay sheets and all materials they abut such as wall adjacent sheets, posts, 
etc. shall have a gap of a 1/4’’ (6mm.) The adjacent edges of plywood sheets shall not be 
more than 1/32’’ (0.8mm) above or below each other. 3. Detailed installation procedures 
may be found in the TCA handbook and hall conform to ANSI 108.5.

MIXING:
Use a clean mixing vessel and pour approximately 5.0 to 5.5 litres of cold clean water then 
add 22.7 kgs (50lbs) of STONE-LINK® FLEXSET gradually while mixing. Use a slow speed 
mixer (approximately 150 R.P.M.) Mix thoroughly to a homogeneous and smooth 
consistency. Avoid air entrapment by prolonged mixing, which if occurs will lower 
compressive strength of the mortar. Permit the mix to slake for 10 to 15 minutes. Re-stir 
the entire contents of the vessel without adding anymore water to the mix. Wash you 
mixing tools immediately with water after use. Some stiffening of the mix may occur 
before all the material is consumed. When this occurs, simply stir again by hand or 
machine, but DO NOT add anymore water.

APPLICATION:
Use of a recommended notched trowel with adequate depth to achieve a 100% mortar 
contact, after beat-in, to the back of the tiles is recommended. Using the flat edge of the 
trowel, spread a thin coat over the substrate. Then apply additional material and comb 
the mortar with the notched side of the trowel. Do not spread more mix than can be 
covered with the tiles within 10 to 15 minutes, otherwise a skin may form on top of the 
mortar and proper adhesion will not be achieved. Place the tiles firmly into position with 
a slight twisting motion. Then once the tile has been set, properly beat the tile with a 
beating block in order that at least ¼’’ of the thickness of the tile is set into the mortar 
bed. Finished mortar bed thickness should be between 3/32’’ to 1/8’’ (2.5 to 3mm) thick 
after the tiles are beat in without any voids or air pockets. Insure that your alignments 
and adjustments are performed immediately (do not exceed 30 to 40 minutes.) Should 
skinning occur, remove the dry or skinned mortar and replace it with fresh mortar. Clean 
out the joints and smudges from the face of the tile immediately with a damp towel. 
Leave at least 2/3 of the joint depth open for grouting. Do not soak the tiles before 
application. For commercial floors, shower applications and exterior application or when 
installing marble, granite, or porcelain tiles, back butter each tile immediately prior to 
laying it into position using the flat edge of the trowel to ensure and achieve a 100% 
mortar contact. Follow T.C.A. handbook method EJ 171 for detailed specifications. Detailed 
instructions on the use of this product can be obtained in the Product Data Sheet to this 
product.

EXPANSION AND CONTROL JOINTS:
Provide expansion and control joints where specified. Do not cover any expansion joints 
with mortar. Follow ANSI AN 3.8, “Requirements for Expansion Joints”. 

GROUTING:
Do not walk over, grout or disturb the tiles for at least 48 hours after the installation. Use 
STONE-LINK® GROUT, when grouting.

APPROXIMATE COVERAGE:
Per 22.7kg bag, will cover approximately 7 to 8 sq metres with a 6 x 6 x 6mm trowel and 5 
to 6 sq metres with a 6 x 10 x 6mm trowel.

CLEANING:
Wash your tools with water immediately after use. Clean your hands with water.

PROTECTION:
Protect tile-work from freezing and complete water immersion for at least 28 days after 
the completion of the work performed. Do not walk on the tiles for at least 48 hours after 
the installation. Plywood stepping boards may be used after 24 hours when it is 
unavoidable to occasionally step on the floor. Don not permit heavy traffic to pass on the 
tiles for at least 7 days after the installation. Protect walls from impact, heavy hammering 
and vibration on opposite and adjacently walls for at least 14 days after the installation. 
When working in cold temperatures or high humidity, protect the tile-work for an 
extended period of time to permit the mortar to adequately cure before you grout or 
permit traffic to walk the tiles. Protect the area of application from foot traffic or heavy 
hammering from adjacent surfaces while curing. Allow additional cure time when 
installing porcelain tile larger than 12’’ x 12’’ (300mm x 300mm).

CAUTION:
This product is corrosive as it contains Portland cement. Portland cement when mixed 
with water results in a solution of calcium hydroxide and is therefore injurious to the eyes 
and can cause skin irritation. Protect eyes with goggles and your hands with waterproof 
gloves. If splashed in the eyes, flush thoroughly for at least 15 minutes and then consult a 
physician immediately. In case of ingestion drink water and seek medical attention 
immediately. Contains free silica, do not breathe dust. Prolonged exposure to silica dust 
may cause delayed lung disease. Wear a NIOSH approved mask for silica dust. We 
recommend that you read our M.S.D.S. to this product before the use of this product.

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN

NOTICE:
STONE-LINK® shall not be liable for incidental and consequential damages, indirectly 
sustained, not for any loss by application of these goods not in accordance with the 
printed instructions or for other than intended use. Before using, the user shall determine 
the suitability of the product for its intended use and the user will assume all risks and 
liabilities that may arise in connection therewith. STONE-LINK®’s liability is expressly 
limited to the replacement of defective goods. Any claim shall be deemed waived unless 
the claim is made in writing to STONE-LINK® within 30 days from the date it was, or 
reasonably should have been, discovered that the product was defective. All claims may 
be sent to:

FOR FURTHER INFORMATION ABOUT STONE-LINK®, OUR PRODUCTS, TECHNICAL DATA 
SHEETS, OR MATERIAL SAFETY SHEETS, PLEASE FEEL FREE TO VISIT OUR WEBSITE AT 
WWW.STONE-LINK.COM
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EXCEEDS ANSI A118.4 AND A118.11 STANDARDS

CAUTION

Formulated for STONE-LINK® manufactured stone products,
ceramic tile, & porcelain stoneware 

Formuleé  à STONE-LINK® manufacturé pierre produits,
carreau de céramique et grès de porcelaine 
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READ BACK PANEL CAREFULLY
LIRE LE VERSO ATTENTIVEMENT

SUPÉRIEUR AUX NORMES ANSI A118.4ET A118.11
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POLYMERIC SAND
SABLE POLYMÈRE

FOR PAVEMENT JOINTS

POUR JOINTS DE PAVÉ

CAUTION
22.7 kg
50 lbsWWW.STONE-LINK.COM
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MAX
5/8” [1.6cm]

High polymer content
Binds thoroughly
Ideal for pool areas and sloped surfaces
Resists all weather conditions

Haute teneur en polymeres
Durcit en profondeur
Idéal autour des piscines et pour les surfaces en pente
Résiste à toutes les conditions climatiques

STONE-LINK® POLYMERIC JOINTING SAND is a dry mixture of calibrated sands, polymers, binders and dedicated chemical controlling agents specifically designed to 
bind firmly and easily together in horizontal pavement joints. It is specially made for use in wider joints and in high traffic areas. Applied dry into the pavement joints, 
it will harden and stay in place after being wet. Carefully blended with a higher content of polymers and dedicated control agents than any other comparable, the 
quality of STONE-LINK® POLYMERIC JOINTING SAND ensures increased stability, performance and lasting durability to your paver projects. Developed by our team of 
experts in chemistry and the paving industry, STONE-LINK® POLYMERIC JOINTING SAND retains the adequate elasticity needed to adapt to the movements of the 
pavement surface. It will resist erosion due to weather, maintenance and traffic. 

COVERAGE & JOINT SPECIFICATION  

Maximum Joint Width: 1.6cm (5/8 inch)  
Minimum Joint Depth: 3.2cm (1 -1/4 inch) 
Coverage: From 80 to 100sq ft (1.5” to 1.77”thk Stone-Link® Flagstone )30 to 50sq ft (4” thk Stone-Link® Structural Flagstone )

DIRECTIONS

1. REQUIREMENTS (BEFORE GETTING STARTED): 1. The pavement surface and joints must be totally dry. 2. The outdoor temperature must be greater than 10C (50F). 3. No 
rain should be forecasted within the next 24 hours of installation. 4. Pavers must be installed on a draining bed. 

2. TESTING: Before using this product, always test the product on a small section. Let dry for 24 hours. If satisfied, proceed with installation. 

3. INSTALLATION: 1. Sweep sand evenly into the pavement joints using a push broom. 2. Ensure that the joints are filled to to the top edge of the paver. 3. Using a leaf blower, 
blow off all sand excess and dust residues from the top of the pavement.  

4. WATERING THE SAND JOINTS: Important: You will need to gradually water the sand 3 times. Do not allow pooling of water on the sand joints. Do not over flood the 
pavement joints.

I) FIRST WETTING: 1. Work in sections of about 100m2 (1000ft2). 2. Use a water hose equipped with a shower head working at medium debit. 3. Starting at the highest elevation 
of your surface, position the shower head at 1 foot from the surface and shower the stones in a quick sweeping movement from left to right. It will clean the stone surface rapidly 
while allowing water to slowly migrate and channel into the joints. 

II) SECOND AND THIRD WETTINGS: 1. Change your sprayer attachment. Now use a fine mist sprayer. 2. Start again at the top of your surface and direct a fine mist of water in 
the air so that water gently drops down on the pavement surface and the joints. Do so until the sand joints and pavement surface have become moistened. 3. Wait 5 to 10 
minutes and repeat Step 2 one more time. 

III) FINAL VERIFICATION: 10 minutes after the Third Wetting, verify if the Polymeric Sand is thoroughly moistened. Your sand should be moist all the way through. If water has 
not fully penetrated the joints, proceed with another fine mist application of water. 

IV) DRYING TIME: 24 hours in dry warm weather. 

LIMITED WARRANTY AND NOTICE 
This product was designed to satisfy the user. If you are not satisfied after testing the product, please contact our technical service department immediately. NO WARRANTIES 
expressed or implied are offered by Stone-Link® Corp or Gagro Corp. Stone-Link® Corp and Gagro Corp’s liability is solely limited to the replacement of products proven defective. 
The user assumes all risks and liabilities associated with the use of this product.

Le SABLE POLYMÈRE STONE-LINK® est un mélange sec constitué de sable calibré, de polymères, de liants ainsi que d’agents chimiques contrôlant la rétention et la 
diffusion hydrique. Il s’agglomère facilement et fermement dans les joints de pavé. Utilisé à sec, il durcit après arrosage et reste parfaitement en place. De par son 
contenu en polymères et en agents stabilisants plus élevé que la plupart des autres sables de remplissage, la qualité du SABLE POLYMÈRE STONE-LINK® est une 
garantie de la stabilité et de la durabilité de l‘installation de vos pavés. Développé par une équipe d’experts chimistes et de spécialistes de l’industrie des pavés, le 
SABLE POLYMÈRE STONE-LINK® résistera à l’érosion due à la circulation et à l’entretien des pavés ainsi qu’aux assauts du climat. De plus, il conservera l’élasticité 
requise pour s’adapter aux mouvements des surfaces pavées. 

DIMENSIONS DES JOINTS ET POUVOIR COUVRANT  
Largeur max. du joint: 1.6cm (5/8 inch)   
Profondeur min. du joint: 3.2cm (1 -1/4 inch)   
Couvre: De 80 à 100pi² (1.5” to 1.77”épais Stone-Link® Flagstone ) 30 à 50pi² (4” épais Stone-Link® Structural Flagstone )

MODE D’EMPLOI 

1. PRÉPARATION (AVANT DE COMMENCER L’APPLICATION DU SABLE): 1. La surface des pavés et les joints doivent être tout à fait secs. 2. La température extérieure doit 
être supérieure à 10°C (50°F).  3. Prévoir que l’on annonce une période de 24 heures sans pluie une fois la pose du sable terminée. 4. Afin de pouvoir utiliser ce sable, les pavés 
doivent être posés sur un lit drainant. 

2. ESSAI PRÉALABLE: Avant de commencer votre projet, procéder à un essai préalable du produit sur une petite zone. Laissez sécher 24 heures. Si vous êtes satisfait du résultat, 
procédez à l’installation. 

3. INSTALLATION: 1. Étendre le sable sur la surface. À l’aide d’un balai-brosse, faire pénétrer le sable dans les joints des pavés. 2. Compacter le sable dans les joints de la façon 
prescrite par le manufacturier des pavés. S’il y a lieu, après le compactage, remettre un peu de Sable Polymère dans les joints afin ceux-ci soient remplis jusqu’à 0.3cm (1/8 po) 
de l‘arête  supérieure des pavés.  3. A l’aide du souffleur à feuilles, souffler tout le sable et la poussière afin que la surface  soit parfaitement débarrassée de toute particule.  

4. ARROSAGES DES JOINTS: Important: Les joints devront être arrosés graduellement à 3 reprises. Ne pas inonder les joints. 

I) PREMIER ARROSAGE: 1. Travailler par sections d’environ 100m² (1000pi²). 2. Utiliser un boyau d’arrosage muni d’une buse de type pomme d’arrosoir (jet de douche). Arroser 
en tenant la buse à 1 pi de la surface. Utiliser un débit d’eau moyen. 3. En partant du point le plus élevé de la surface, arroser les pavés en pratiquant un mouvement d’arrosage 
rapide de gauche à droite. Ce premier arrosage a pour but de débarrasser la surface de toute fine poussière ayant pu s’y accumuler lors de l’installation et de faire en sorte que 
l’eau s’infiltre lentement dans les joints. 

II) DEUXIÈME ET TROISIÈME ARROSAGES: 1. Changer de buse d’arrosage. Utiliser une buse d’arrosage qui diffuse l’eau en une fine bruine. 2. En partant de nouveau du point le 
plus élevé de la surface, arroser en dirigeant le jet en l’air afin que l’eau retombe doucement en une fine bruine sur les pavés et les joints. 3. Attendre 5 à 10 minutes, puis 
recommencer l’arrosage une troisième fois. 

III) VÉRIFICATION FINALE: 10 min. après le Troisième Arrosage, vérifier si le Sable Polymère est complètement humecté. Le sable devrait être humide de part en part. Si vous 
constatez que l’eau n’a pas complètement pénétré les joints, procédez à un autre arrosage en fine bruine. 

IV) TEMPS DE SÉCHAGE: 24 heures par temps sec et chaud. 

AVIS ET GARANTIE LIMITÉE 
Ce produit de qualité supérieure a été conçu en vue de satisfaire nos clients. Si vous n’êtes pas satisfaits de la  performance de celui-ci après votre essai préalable, s.v.p. veuillez 
contacter notre service de support technique immédiatement. AUCUNE GARANTIE directe ou indirecte n’est offerte par Stone-Link® Corp et Gagro Corp. La responsabilité du 
Stone-Link® Corp et manufacturier se limite expressément au remplacement des produits prouvés défectueux. L’usager du produit assume tous les risques et pertes qui 
pourraient être associés à l’utilisation de ce produit.

CAUTION: MAY IRRITATE EYES. MAY IRRITATE SKIN. MAY CAUSE ALLERGIC SKIN REACTION. HARMFUL IF INHALED. 
DO NOT GET IN EYES. DO NOT GET ON SKIN OR CLOTHING. AVOID BREATHING DUST. 
Wear a regulated safety mask (NIOSH). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Prolonged inhalation may cause 
lung damage and cancer. Sweeping may cause airborne dust. Inhalation is a serious health risk. 
FIRST AID: Contains Silica Crystals. If swallowed, call a Poison Control Centre or doctor immediately. Do not induce vomiting. If in eyes, 
rinse with water for 15 minutes and call a physician. If on skin or clothes, rinse well with water and soap for 15 minutes. If inhaled, move 
victim to fresh air and get immediate medical attention. 
WARNING: This product contains silica crystals which are known to the state of California to cause cancer.
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SABLE POLYMÈRE
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READ BACK PANEL CAREFULLY
LIRE LE VERSO ATTENTIVEMENT

A premium performance pre-mixed 
sanded polymer-modified Portland 
cement grout that only requires 
the addition of water for mixing. 

A premium multi-purpose  
polymer modified thin-set mortar. 

A dry mixture of calibrated sands, 
polymers, binders and dedicated 
chemical controlling agents 
specifically designed to bind firmly 
and easily together in horizontal 
pavement joints, strongly 
diminishing weeds from growing.

A premium performance pre-mixed 
sanded polymer-modified Portland 
cement grout that only requires 
the addition of water for mixing. 

STONE-LINK® FLEXGROUT™

50 lbs

applications

used for grouting Stone-Link® products mortared over a concrete substrate (ex. front porch and steps, 
concrete slab-on-grade and suspended slabs, pool copings, veneering vertical surfaces)

features

• easy to handle one part system – no need to add liquid latex admixture

• high compressive strength, abrasion resistance and flexibility, freeze/thaw resistant

• for residential, commercial and industrial applications for exterior and interior use 

For further details, see manufacturer’s instructions.
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A PREMIUM PERFORMANCE POLYMER–MODIFIED SANDED
PORTLAND CEMENT JOINT GROUT

COULIS DE CIMENT PORTLAND AVEC SABLE MODIFIÉ PAR 
POLYMÈRES, POUR JOINTS, À RENDEMENT SUPÉRIEUR

STONE-LINK
®

 

FLEXGROUT

EXCEEDS ANSI A118.6 AND A118.7 STANDARDS

SUPÉRIEUR AUX NORMES ANSI A118.6 ET A118.7

CAUTION
READ BACK PANEL CAREFULLY
LIRE LE VERSO ATTENTIVEMENT

Formulated for STONE-LINK® manufactured stone products,
mosaic and floor tile, quarried stones 

Pour les pierres synthétiques STONE-LINK®, les carreaux de mosaïque 
et de sol, les pierres de carrière, les briques et les pierres

DESCRIPTION
A premium performance pre-mixed sanded polymer-modified Portland cement tile grout 
that only requires the addition of water for mixing.

USES
1. To be used to grout interior and exterior floor and wall tile surfaces. For grouting 
counter-tops, swimming pools, and ceiling installations. 2. For grouting natural and 
dimensional stone, granite, un-polished marble, stone agglomerates, slate, ceramic, 
porcelain, pavers and clay tiles when the joints are between 1/8" (3mm) and 5/8”(15mm). 
3. For grouting tiles set over exterior grade plywood. 4. For grouting impervious mosaics.

STANDARDS
Exceeds ANSI A118.6 and A118.7 requirements.

LIMITATIONS
1. Do not use to grout joints that are less than 1/8”(3mm) wide. 2. Do not use when a high 
chemical, impact and slain resistant grout is required. Do not use in a heavy industrial 
installation. 3. Do not use for grouting non-vitreous glazed wall tiles or polished marble 
installations. 4. Do not use at temperatures below 50 degrees F (10 degrees C) or above 100 
degrees F (38 degrees C).

SURFACE PREPARATION
1. Ensure that the tiles are firmly set and the mortar or adhesive is completely dry. 2. 
Remove all spacers, pegs, ropes or strings. 3. Ensure that the grout joints are clean and free 
of dust, dirt, foreign matter or water. Clean the surface of the tile or stone surface 
thoroughly to remove any dust, dirt, grime or any other contaminants which may discolour 
the grout. 4. Remove excess and residual mortar or adhesive from the joints 
so that 2/3 of the depth of the tile is available for grouting.

MIXING
1. Before mixing the grout, dry blend the grout in order to avoid colour variations in the 
finished grout. lf two or more packages of grout are used dry blend all the contents 
together. 2. Use a clean mixing vessel and a slow speed mixer (approximately 150 R.P.M.). 3. 
Use cool clean water for mixing. Do not mix with other grout additives. Pour the required 
amount of water first into the mixing vessel and gradually add in the grout powder while 
mixing. To avoid shade variations of the finished grout always add the grout powder to the 
water and be consistent in the mixing process. Ensure that you use a consistent amount of 
water from batch to batch. As a guideline mix the grout powder to water in the following 
proportions:

WATER GROUTING COMPOUND
24 US oz. (750 ml) 10 lbs. (4.5 kg)
60 US oz. (1.88 L) 25 lbs. (11.3 kg)
120 US oz. (3.78 L) 50 lbs. (22.7 kg)

Mix thoroughly until you achieve a smooth and homogeneous stiff paste consistency and 
that a uniform shading of colour is obtained. 4. Avoid prolonged mixing this will shorten 
pot life and cause air entrapment. 5. Allow the grout to slake for about 10 minutes. After 
the grout has slaked remix without adding anymore grout, powder or liquid. 6. Some 
stiffening of the grout may occur before all the grout is used (approximately 1 hour). If this 
occurs merely remix the grout but do not add anymore liquid. 7. Wash your mixing tools 
with water immediately after mixing.

APPLICATION
1. To assist in the wetting and spreading of the grout, slightly moisten the tile or stone 
surface with a damp sponge but do not leave excess moisture. Do not permit the 
un-grouted joints to flood with excess water. 2. Press the grout into the joints with a rigid 
rubber float. 3. Ensure that all the joints are well compacted and free of gaps and voids. 4. 
The grout surface should be flush with the tile edge. Remove excess grout from the tile 
surface, moving the float diagonally to the joints while the grout is still fresh. 5. Ensure that 
you use consistent application procedures throughout the entire installation surface in 
order to produce consistent results.  When using Flex Grout with any Stone-Link® products 
fill the joints using a grout bag or grout gun.  Do not spread grout over the entire surface of 
Stone-Link® products. Minimizing the amount of grout on the surface of the product will 
reduce staining.

CLEANING
1. Permit the grout to firm up in the joints for about 15 to 30 minutes to prevent damage to 
the grout surface. lf high humidity and low temperatures are present more time will be 
required. 2. Use two buckets of clean water, the first for rinsing the grout residue from the 
cleaning towel and the second for moistening the cleaning towel in clean water 3. Wet a 
towel and rinse all excess water. Pull with gentle motion the flat damp towel diagonally 
across the surface of the tiles or stone, to remove the remaining grout residue and to 
smooth the surface of the grout joints. Perform this procedure by repeatedlywashing and 
wringing out the towel. Do not use a sponge. Never use excess force as this may scratch 
the tile surface or damage the grout joints. 4. Change the water in the buckets frequently 
to prevent the development of a haze or film on the tile or stone surface. 5. Do not use 
excess water as this will cause efflorescence, discolouration, inconsistency, and soft or 
powdery grout joints. 6. To remove efflorescence, rebuff the tile and grout surface one to 
two hours afterward with a clean, dry, and lint free cloth to remove any excess surface 
water or grout residue. 7. Clean hands and tools with clean water. 

EXPANSION AND CONTROL JOINTS
1. Provide expansion and control joints where specified. 2. Do not cover bridge or fill any 
expansion joints with grouting compound. 3. Cut tiles on both sides along the edges of the 
expansion joints. 4. Insert the specified compressible bead and sealant to caulk the 
expansion and control joint. 5. Follow ANSI AN 3.8, “Requirements for Expansion Joints".

APPROXIMATE COVERAGE
The following can be used as a guide. The square foot per pound (m² per kg) coverage is as 
follows:

IMPERVIOUS MOSAICS Joint Width Joint Width
Tile Sizes 1/16" (1.5 mm) 1/8" (3 mm)

1" x 1" x 1/4"  3 (.60) 1.5 (.30)
(25mm x 25mm x 6mm)
2" x 2" x 1/4" 6 (1.20) 3.0 (.60)
(50mm x 50mm x 6 mm)
3" x 3" x 1/4" 9 (1.80) 4.5 (.90)
(75mm x 75mm x 6 mm)

FLOOR TILES, PAVERS, Joint Width Joint Width Joint Width
QUARRIED STONES, 
AND BRICKS 1/8” (3mm) 1/4" (6mm) 1/2" (12mm)

4" x 4" x 1/4" 6 (1.20) 3 (.60) 1.5 (.30)
(100mm x 100mm x 6mm)
8" x 8" x 3/8" 8 (1.60) 4 (.80) 2 (.40)
(200mm x 200mm x 9mm)
12" x 12" x 3/8" 12 (2.40) 6 (1.20) 3 (.60)
(300mm x 300mm x 9mm)

PROTECTION AND CARE
1. Provide for dry heated storage on site and deliver materials at least 24 hours before 
tile-work begins. 2. Protect tile-work from freezing and complete water immersion for at 
least 28 days after the completion of the work performed. 3. Do not walk on the tiles for at 
least 48 hours after the installation. Plywood stepping boards may be used after 24 hours 
when it is unavoidable to occasionally step on the floor. Do not permit heavy traffic to pass 
on the tiles for at least 7 days after the installation. Protect walls from impact, heavy 
hammering and vibration on opposite and adjacent walls for at least 14 days after 
installation. 4. When working in cold temperatures or high humidity protect the tile-work 
for an extended period of time to permit the grout to adequately cure before you permit 
traffic to walk on the tiles. 5. To ensure increased protection and life of your grouting joints 
use a recommended brand of Stone-Link® sealer.

CAUTION
This product is corrosive as it contains Portland cement. Portland cement when mixed with 
water results in a solution of calcium hydroxide and is therefore injurious to the eyes and 
can cause skin irritation. Therefore, avoid eye contact and prolonged contact with the skin. 
Protect eyes with goggles and skin with waterproof gloves. If splashed in eyes, flush 
thoroughly for at least 15 minutes and consult a physician immediately. ln case of 
ingestion, drink milk or water (avoid fruit juices) and consult a physician immediately. Keep 
out of reach of children.

NOTICE
Stone-Link® Corp., Dyna Metro Ltd. and Dyna Metro Inc. shall not be liable for incidental and 
consequential damages, indirectly or directly sustained, nor for any loss by application of 
these goods not in accordance with the printed instructions or for other than the intended 
use. Before using this product, the user shall determine the suitability of the product for its 
intended use and the user will assume all risks and liabilities that may arise in connection 
therewith. Stone-Link®’s liability, Dyna Metro Ltd.’s liability and Dyna Metro Inc.’s liability is 
expressly limited to the replacement of defective goods. Any claim shall be deemed waived 
unless the claim is made in writing to Stone-Link Corp. should have been, discovered that 
the product was detective. All claims may be sent to:Stone-Link® Corp.137 Vinyl Court 
Woodbridge, Ontario, Canada, L4L 4A3 Attention: Technical Director

DESCRIPTION
Coulis de ciment portland avec sable modifié par polymères pour joints, prémélangé, à rendement 
supérieur; il suffit d’y ajouter de l’eau.

EMPLOIS
1. Pour carreaux de mur et de sol intérieurs et extérieurs. Pour jointoyer les plans de travail, les piscines 
et les plafonds. 2. Pour jointoyer les pierres naturelles et de grande taille, le granit, le marbre non poli, 
les agglomérats, l’ardoise, la céramique, la porcelaine, les dalles et les carreaux d’argile si les joints sont 
entre 1/8 po (3 mm) et 5/8 po (15 mm). 3. Pour jointoyer les carreaux posés sur le contreplaqué 
extérieur. 4. Pour jointoyer la mosaïque imperméable.

NORMES
Dépasse les exigences des normes ANSI A118.6 et A118.7.

LIMITES
1. Ne pas utiliser pour les joints de moins de 1/8 po (3 mm). 2. Ne pas utiliser s’il faut un coulis très 
résistant aux produits chimiques, aux chocs et aux taches. Ne pas utiliser pour une installation pour 
l’industrie lourde. 3. Ne pas utiliser pour jointoyer les carreaux de mur non-vitreux vernissés ni le 
marbre poli. 4. Ne pas employer à une température inférieure à 50 oF (10 oC) ou supérieure 
à 100 oF (38 oC).

PRÉPARATION DE LA SURFACE
1. S’assurer que les carreaux sont bien en place et que la colle ou le mortier est complètement sec. 2. 
Enlever toutes les cales d’espacement, les chevilles, les cordes ou les ficelles. 3. S’assurer que les joints 
de coulis sont propres et exempts de poussière, de saleté, de corps étrangers ou d’eau. Soigneusement 
nettoyer la surface ou la surface des carreaux ou des pierres et enlever toute poussière, saleté ou autre 
contaminant qui peut décolorer le coulis. 4. Enlever le surplus et le reste de mortier ou de colle des 
joints, de sorte que les deux tiers de l’épaisseur du carreau soient libres pour l’injection de coulis. 

MÉLANGE
1. Avant de préparer le coulis, mélanger le coulis à sec pour éviter les variations de couleur dans le 
coulis final. Si vous utilisez deux paquets de coulis ou plus, mélangez tous les contenus à sec. 2. 
Employer un contenant propre pour le mélange et un mélangeur à basse vitesse (environ 150 T/M). 3. 
Utiliser de l’eau propre fraîche pour le mélange. Ne pas mélanger avec d’autres adjuvants pour coulis. 
D’abord verser la quantité d’eau nécessaire dans le contenant de mélange, puis ajouter la poudre de 
coulis progressivement, tout en remuant. Pour éviter les variations de couleur dans le coulis final, 
toujours ajouter la poudre de coulis à l’eau et faire preuve de constance dans le processus de mélange. 
S’assurer d’utiliser la même quantité d’eau d'un mélange à l'autre. À titre indicatif, mélanger la poudre 
de coulis à l’eau selon les proportions suivantes :

EAU  COMPOSÉ D’INJECTION
24 oz US (750 ml) 10 lb (4,5 kg)
60 oz US (1,88 L) 25 lb (11,3 kg)
120 oz US (3,78 L) 50 lb (22,7 kg)

Bien mélanger jusqu’à l’obtention d’une pâte épaisse, lisse et homogène et d’une couleur uniforme. 4. 
Éviter de mélanger trop longtemps, ce qui raccourcira le délai d’utilisation et emprisonnera de l’air. 5. 
Laisser le coulis reposer pendant environ 10 minutes. Une fois le coulis reposé, le remuer de nouveau 
sans ajouter d’autre coulis, poudre ou liquide. 6. Le coulis peut légèrement s'épaissir avant d'être 
entièrement utilisé (environ une heure). Si cela se produit, il suffit de le remuer de nouveau, mais ne 
pas ajouter d’autre liquide. 7. Laver les outils de mélange à l’eau immédiatement après les avoir 
utilisés.

APPLICATION
1. Pour aider le coulis à se mouiller et pour faciliter son étalement, légèrement humecter les carreaux 
ou la pierre avec une éponge humide, sans laisser de surplus d’humidité. Ne pas laisser le surplus d’eau 
inonder les joints sans coulis. 2. Pousser le coulis dans les joints à l’aide d’une taloche en caoutchouc 
rigide. 3. S’assurer que tous les joints sont bien compactés et ne contiennent ni espaces, ni trous. 4. La 
surface du coulis doit affleurer le bord du carreau. Éliminer le surplus de coulis de la surface du carreau, 
en passant la taloche en diagonale sur les joints alors que le coulis est encore frais. 5. S’assurer de 
suivre la même méthode d’application sur toute la surface d’installation afin d’obtenir des résultats 
uniformes. Lors de l’utilisation du coulis Flex Grout avec tout produit Stone-Link®, remplir les joints à 
l’aide d’une poche ou d’un pistolet à coulis. Ne pas étaler le coulis sur toute la surface des produits 
Stone-Link®. Si on minimise la quantité de coulis sur la surface du produit, il y aura moins de taches.

NETTOYAGE
1. Laisser le coulis se raffermir dans les joints pendant 15 à 30 minutes afin d’éviter les dommages à la 
surface du coulis. Si l’humidité est forte et la température basse, il faut prévoir plus de temps. 2. 
Employer deux seaux d’eau propre, l’un pour rincer le résidu de coulis du chiffon de nettoyage, l'autre 
pour humecter le chiffon dans de l’eau propre. 3. Mouiller un chiffon et éliminer tout surplus d’eau. 
Doucement tirer le chiffon humide à plat en diagonale sur la surface des carreaux ou des pierres afin 
d’éliminer les résidus de coulis qui restent et de lisser la surface des joints de coulis. Effectuer cette 
procédure en lavant et en essorant le chiffon à plusieurs reprises. Ne pas utiliser une éponge. Ne jamais 
employer de force excessive, ce qui égratignerait la surface des carreaux ou endommagerait les joints 
de coulis. 4. Changer l’eau des seaux souvent pour éviter qu’une pellicule se forme sur la surface des 
carreaux ou des pierres. 5. Ne pas utiliser trop d’eau, ce qui pourrait entraîner une efflorescence, une 
décoloration, un manque d’homogénéité et des joints de coulis mou ou poudreux. 6. Pour enlever 
l’efflorescence, polir les carreaux et la surface du coulis une ou deux heures après, avec un chiffon non 
pelucheux propre et sec, pour enlever tout surplus d’eau en surface ou tout résidu de coulis. 7. Se 
nettoyer les mains et nettoyer les outils à l’eau propre.

JOINTS DE DILATATION
1. Créer des joints de dilatation aux endroits précisés. 2. Ne pas couvrir, relier ou remplir les joints de 
dilatation avec le composé d'injection. 3. Couper les carreaux des deux côtés le long des bords des 
joints de dilatation. 4. Insérer le cordon compressible et le produit d’étanchéité précisés pour calfeutrer 
le joint de dilatation. 5. Suivre la norme ANSI AN 3.8 sur les exigences relatives aux joints de dilatation. 

RENDEMENT APPROXIMATIF
Les données suivantes peuvent servir de guide. Le rendement en pieds carrés par livre (m2 par kg) est 
le suivant :

MOSAÏQUES IMPERMÉABLES  Largeur du joint Largeur du joint 
Taille des carreaux  1/16 po (1,5 mm) 1/8 po (3 mm)

1 po x 1 po x ¼ po  3 (0,60) 1,5 (0,30)
(25 mm x 25 mm x 6 mm)   
2 po x 2 po x ¼ po  6 (1,20)  3,0 (0,60)
(50 mm x 50 mm x 6 mm) 
3 po x 3 po x ¼ po  9 (1,80)  4,5 (0,90)
(75 mm x 75 mm x 6 mm) 

CARREAUX DE SOL, DALLES,  Largeur du joint Largeur du joint Largeur du joint
PIERRES DE CARRIÈRE,  1/8 po (3 mm)  ¼ po (6 mm)  ½ po (12 mm) 

BRIQUES ET PIERRES
4 po x 4 po x ¼ po  6 (1,20)  3 (0,60)  1,5 (0,30)
(100 mm x 100 mm x 6 mm)
8 po x 8 po x 3/8 po 8 (1,60)  4 (0,80)  2 (0,40) 
(200 mm x 200 mm x 9 mm)
12 po x 12 po x 3/8 po 12 (2,40)  6 (1,20)  3 (0,60)
(300 mm x 300 mm x 9 mm)

PROTECTION ET ENTRETIEN
1. Fournir un lieu d’entreposage sec chauffé sur place et livrer les matériaux au moins 24 heures avant 
le début des travaux. 2. Protéger les carreaux contre le gel et l’immersion complète dans l’eau pendant 
au moins 28 jours après la fin des travaux. 3. Ne pas marcher sur les carreaux pendant au moins 48 
heures après l’installation. On peut marcher sur des planches de contreplaqué protectrices au bout de 
24 heures lorsqu’il est inévitable de parfois marcher sur le plancher. Ne pas permettre de circulation 
intense sur les carreaux pendant au moins sept jours après l’installation. Protéger les murs contre les 
coups, le martelage intensif et les vibrations sur les murs opposés et adjacents pendant au moins 14 
jours après l’installation. 4. Si l’installation a lieu lorsqu’il fait froid ou qu’il y une forte humidité, 
protéger les carreaux pendant une longue période pour permettre au coulis de sécher adéquatement 
avant de permettre la marche sur les carreaux. 5. Pour garantir la protection et la durée accrues de vos 
joints de coulis, utiliser une marque recommandée de produit d’étanchéité Stone-Link®. 

AVERTISSEMENT
Ce produit est corrosif, car il contient du ciment Portland. Lorsque le ciment Portland est mélangé à 
l'eau, il produit une solution d’hydroxyde de calcium, donc il peut être néfaste pour les yeux et causer 
une réaction cutanée. Il faut donc éviter le contact avec les yeux et le contact cutané prolongé. Porter 
des lunettes protectrices et des gants étanches pour se protéger les yeux et la peau. En cas 
d'éclaboussures dans les yeux, bien rincer à grande eau pendant au moins 15 minutes et consulter un 
médecin immédiatement. En cas d’ingestion, faire boire du lait (éviter les jus de fruits) et consulter un 
médecin immédiatement. Tenir hors de la portée des enfants. 

AVIS
Stone-Link® Corp., Dyna Metro Ltd. et Dyna Metro Inc. ne seraient être tenus responsables des 
dommages accessoires et consécutifs subis indirectement ou directement, ni des pertes attribuables à 
l’application de ces produits non conformément aux instructions imprimées ou à une utilisation autre 
que l’utilisation prévue. Avant d’utiliser ce produit, l’utilisateur doit déterminer s'il convient à 
l'utilisation prévue, et il assume tous les risques et responsabilités qui peuvent découler en rapport 
avec ce dernier. La responsabilité de Stone-Link®, de Dyna Metro Ltd. et de Dyna Metro Inc. se limite 
expressément au remplacement des produits défectueux. On considérera que toute réclamation a été 
abandonnée à moins qu’elle ait été faite par écrit à Stone-Link Corp. si on découvert que le produit 
était défectueux. Toutes les réclamations doivent être envoyées à l’adresse suivante : Stone-Link® 
Corp., 137 Vinyl Court, Woodbridge, Ontario, Canada, L4L 4A3, à l’attention du : Directeur technique
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STONE-LINK® HB2 SEALANTSTONE-LINK® PS SEALANT

applications

for exterior and interior uses (UV stable), it may be applied to porous concrete surfaces  
such as interlocking concrete pavers, stamped concrete, terrazzo floors, exposed aggregate  
surfaces, natural and decorative veneers

features
• low VOC, low blushing, low odour

• clear wet look finish, enhancing the colours of the treated surface

• penetrates deeply for better and more durable protection against stains

• reduces damages due to winter freeze/thaw cycles

• reduces mould and moss growth

• does not peel or yellow

For further details, see manufacturer’s instructions.

applications

for exterior and interior use, it can be applied on coloured porous concrete surfaces such as concrete pavers, 
stamped concrete

features
• solvent based siloxane penetrating sealant

• leaves a natural look with no enhanced colour

• protects from winter freeze/thaw cycles

• will not make surface slippery

For further details, see manufacturer’s instructions.

A premium performance pre-mixed 
sanded polymer-modified Portland 
cement grout that only requires 
the addition of water for mixing. 

A clear and transparent sealer formulated to protect pavers, 
concrete surfaces, cementitious surfaces, mortar joints, 
masonry brick and stucco against stains, dust, dirt, water, 
acid rain, fungus, salt, UV rays and efflorescence. 

A high end acrylic sealant specifically designed to protect 
the colour and enhance the look of manufactured concrete 
products. It  penetrates deeply into the substrate for a maximum 
protection against most stains(oil, gasoline, gum, tar, rubber, rust, 
etc.) Carefully blended thermoplastic resins, Stone-Link® HB2 
Sealant is suitable for use in all weather conditions. It will offer 
you a rich durable finish that withstands heat, sun, salts, frost 
and all aggressive weather elements.

ACCESSORIES

Product Specifications
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Installation

DRY LAY APPLICATION (Pedestrian Traffic Areas Only) MORTAR APPLICATION (Pedestrian Traffic Areas Only)

step 1: base preparation

• Excavate the installation area a minimum of 8” below finished grade. 
Call before you dig Ontario One Call at 1-800-400-2255.

• Lay down geo textile or filter cloth over excavated area.

• Add granular base and compact to 98% Standard Proctor Density. 
Patios & walkways require a minimum granular base of 6” (152mm) 
to 8” (203mm). Driveways require a minimum granular base of 12” 
(305mm) to 14” (356mm).

• Add 1 1/2” (38mm) levelling bed which is made up of bedding sand.

• The base should slope away from your house/building. The minimum 
recommended slope is 2%.

step 2: laying the flagstone

• When removing flagstone from the pallets, select flagstone from 
more than one pallet to mix the colour blends over the entire 
installation.

• Lay the flagstone with approx ¼” (6.35mm) joints.

• Use a standard industry masonry saw to cut flagstone if required.  
The following personal protective equipment should be worn, but 
is not limited to, when cutting stone: hearing protection, protective 
glasses, gloves, dust mask, and safety boots.

step 3: polymeric sand

• Once you have completed installing all flagstone on your granular 
base, level your stones then sweep polymeric sand into the joints. 
Flagstone must be dry prior to applying polymeric sand.

• Do not use a plate tamper or a rubber mallet to level stones. 

• Sweep off all excess polymeric sand from the surface of the flagstone 
and mist all joints with water to activate the polymeric sand. Please 
follow the manufacturer’s instructions.

step 4: sealer

• When applying a sealer, roll on evenly on a dry clean surface using 
a standard paint roller. All product must be sealed to protect and 
preserve colour and prevent fading.  
(Please follow manufacturer’s instructions).

step 1: preparation of concrete surface

Concrete surface must be clean and dry. Remove sealers, paint, and 
any other products which may be on the surface. Concrete must be a 
minimum of 4” (102mm) thick.

A rough concrete surface is recommended in order for the mortar mix  
to adhere properly.

step 2: prepare mortar mix

Use Stone-Link’s Flexset™, a polymer modified thinset mortar, to bond 
flagstone to concrete substrate. Follow manufacturer’s instructions.

step 3: setting the stone

When removing flagstone from the pallets, select flagstone from more 
than one pallet to mix the colour blends over the entire installation.

Apply mortar mix to both concrete substrate and to the back of the 
flagstone using a ½” notched trowel.

Set in place leaving ½” (12.7mm) mortar joints.

Use a standard industry masonry saw to cut flagstone if required.  
The following personal protective equipment should be worn, but is not 
limited to, when cutting stone: hearing protection, protective glasses, 
gloves, dust mask, and safety boots.

step 4: grouting joints

Use Stone-Link’s® Flexgrout, a polymer modified grout, to fill joints.
Please follow manufacturer’s instructions. Use a grout bag to fill in  
grout joints working as clean as possible. Remove excess grout with  
a wet sponge before grout dries to surface.

step 5: sealer

When applying a sealer, roll on evenly on a dry clean surface using a 
standard paint roller. All product must be sealed to protect and preserve 
colour and prevent fading.( Please follow manufacturer’s instructions).

Dry-Lay Application  (pedestrian traffic areas only)

STONE-LINK® POLYMERIC JOINTING SAND
MIN 1/4” JOINT SPACING
(DO NOT USE TIGHT BUTT JOINTS)

1.5” - 1.7” (38mm - 45mm) 
THICK FLAGSTONE
(PEDESTRIAN TRAFFIC AREAS ONLY)

LEVELING BED - 1.5” BEDDING SAND

MIN. 6“ - 8” (150mm - 200mm)
GRANULAR BASE (NOMINAL)

FILTER CLOTH

UNEXCAVATED AREA

STONE-LINK® POLYMERIC JOINTING SAND
MIN ¼” JOINT SPACING
(DO NOT USE TIGHT BUTT JOINTS)

STRUCTURAL FLAGSTONE

COMPACTED GRANULAR BASE
TAMP BASE TO 98%
STANDARD PROCTOR DENSITY

FILTER CLOTH

UNEXCAVATED AREA

4” (100mm)
nominal

min 12” (300mm)

Dry-Lay Application  (vehicular traffic areas)

LEVELING BED - 1.5” BEDDING SAND

APPROX. ½” GROUT JOINTS.
(STONE-LINK® FLEXGROUT)

1½” (38mm) THICK FLAGSTONE 
(PEDESTRIAN TRAFFIC AREAS ONLY)

½” THICK – STONE-LINK® FLEXSET

MIN 4” THICK POURED-IN-PLACE
CONCRETE SLAB-ON-GRADE.
SAW CUT CONTROL JOINTS
@ 3 METERS O/C.

COMPACTED GRANULAR BASE
TAMP BASE TO 98% STANDARD
PROCTOR DENSITY

FILTER CLOTH

UNEXCAVATED AREA

1½” (38mm)
nominal

min 4”(100mm)
nominal

Mortar Application  (pedestrian traffic areas only)
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For driveway application Stone-Link’s® structural flagstone™ is required.
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Product IndexTechnical Specifications

COUNTRY STANDARDS TEST TEST RESULTS

CANADA CSA A231.1 (latest revision) 
Canadian Standards Association 

Flexural Strength 4.5 Mpa (with individual min. of 4.0 Mpa)

Salt Scaling – 28 freeze/thaw cycles less than 500g/sq.m of surface area

Salt Scaling – 49 freeze/thaw cycles less than 1200g/sq.m of surface area

Absorption not greater than 6% with no individual specimen greater than 7%

USA ASTM C1491 (latest revision) Flexural Strength avg 3 slabs to be greater than 350 lbs. No unit less than 280 lbs

Salt Scaling max 1% weight loss of 5 specimen after 100 freeze/thaw cycles

Absorption 8.7% or less

Manufactured products produced by Stone-Link® Corp. meet or exceed Canadian Standards Association CSA A231.1 (latest revision) and American Standards ASTM C116-68

WARRANTY
STONE-LINK® provides a LIFETIME WARRANTY on its products to the original purchaser of the product for residential use. Any materials installed and maintained according  
to our installation instructions, and subject to normal wear, that prove defective, will be replaced without cost. Colour matching cannot be guaranteed and replacement 
labour and shipping are not included. Proof of purchase is required. The guarantee does not apply to splitting or other breakage that may be caused by frost heaving, 
overloading, structural settlement, snow removal equipment, discolouration or staining caused by improper installation of sealers, paints, rust, plants or oxidation.

All colours come with a variegated blend of lighter and darker shades to provide true individual character to each stone. Colours in this catalogue are as accurate as modern 
printing will allow. We advise inspection of samples before any purchase. All sizes and weights are approximate. Stone-Link® cannot be responsible for colour fading caused 
by natural weathering from the elements and the natural occurring phenomenon of efflorescence inherent in all quality products with a high cement content.

™ TRADEMARK OF STONE-LINK® CORP.   © COPYRIGHT STONE-LINK® CORP. 2016
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Visit our Indoor & Outdoor Showroom

EXPERIENCED SALES STAFF

Knowledgeable sales staff will assist you in choosing the products 
that suit your design needs.

DESIGN CONSULTANT

Meet with our landscape design consultant to create your dream 
outdoor living space.

AUTHORIZED CONTRACTORS

Highly skilled and experienced contractors are available to install 
Stone-Link® products.

TOOLS

Quotes, Catalogues, Samples, Pattern Details, Technical Details are 
available to take home with you.
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